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LOCAL

Saşii s-au întors „acasă“
Saşii au revenit săptămâna aceasta la Mediaş. 
Timp de câteva zile, vor fi  alături de cei care le-au 
fost cândva vecini, colegi de muncă, sau pur şi 
simplu prieteni. Vor fi  întâlniri emoţionante, con-
certe, expoziţii, vizite ofi ciale, totul în spiritul tradi-
ţiei şi a prieteniei. Întâlnirea Saşilor Medieşeni de 
Pretutindeni a ajuns la cea de-a patra ediţie în 
municipiul de pe Târnava Mare. Pagina 3

LOCAL

Respirăm aer curat
Aerul pe care medieşenii îl respiră zilnic este mai 
curat în comparaţie cu multe zone din ţară. Car tie-
rul Vitrometan este cel mai poluat din oraş. Aceas-
ta se observă din hărţile de poluare publicate pe 
internet de Comisia Europeană şi Agenţia Euro-
peană de Mediu. Pagina 5

LOCAL

Inspecţie pe şantiere
17 străzi din municipiul Mediaş se afl ă în plin 
proces de reabilitate şi modernizare. Pe fi ecare 
dintre acestea se reabilitează infrastructura rutie-
ră, în timp ce în unele cazuri se lucrează şi la in-
troducerea sistemului de alimentare cu apă şi 
canalizare. Un alt proiect important la care se lu-
crează este pista pentru biciclete din cartierul 
Moşnei. Pagina 2

Regatul şahului mondial

„Mediaşul 
s-a dezvoltat bine”
Monitorul 
de Mediaş 
l-a provocat pe 
preşedintele 
Legislativului 
judeţean la o 
radiografie a 
domeniului administrativ şi politic. 
În exclusivitate pentru cititorii 
Monitorului, Martin Bottesch 
vorbeşte cu cărţile pe faţă despre 
dezvoltarea judeţului, rivalitatea 
nord-sud şi perspectivele 
municipiului Mediaş. Pagina 4

Centru preluare anunţuri mica publicitate
Anunţurile de mica publicitate pot fi preluate la 

Şcoala de Şoferi SC Levy Car SRL
Mediaş, str. Lucian Blaga nr. 2 (lângă blocul curb)

Tel. Fax: 0269-831.577

Cinci din primii 13 jucători ai lumii se află în aceste zile la Mediaş. Participă la 
ediţia a cincea a „Turneului Regilor”, devenit cel mai puternic turneu organizat 
în acest moment la nivel mondial. Avem iată un brand de succes, realizat în 
doar câţiva ani, în spatele căruie se ascunde pasiunea pentru sportul minţii, 
demonstraţie de muncă şi relaţii umane. Un eveniment care aduce un plus de 
imagine Mediaşului, dar şi României. „Aici e multă natură, linişte, pentru ei e 
un loc excelent. Pe aceste considerente au acceptat să vină aici şi să creeze un 
turneu de proporţii. Ne bucurăm să simţim această vibraţie de bucurie, să 
simţim că în lume mai există şi sentimente frumoase, dincolo de goana după 
bani“, a spus Emil Dănuţ Gabăr, directorul turneului. Pagina 7

           OFERTA VERII
           Ai ceva de vânzare,            cumperi sau închiriezi?

           2 lei
Ofertã valabilã doar pentru persoanele fizice, 

în limita a 30 de cuvinte, 
în perioada 1 iunie – 31 august 2011

Românesc sau din import?
Roşii turceşti, ceapă din China, prune 
din Israel, castraveţi din Ungaria, 
cartofi  din Olanda, miei din Spania. 
Toate stau rânduite pe rafturi şi tarabe 
în aşteptarea clienţilor. Noi oare 
nu mai suntem în stare să producem 
nimic?

EDITORIAL
Pagina 5

Premiere Tetra Pak
Elevii şcolilor generale din municipiul Mediaş şi zonă au fost 

premiaţi, săptămâna aceasta, de societăţile ECO-SAL şi Tetra 
Pak, în cadrul celei de-a treia ediţii a concursului de colectare a  
deşeurilor de ambalaje de tip Tetra Pak. Acest proiect de educa-
re a generaţiei tinere s-a desfăşurat pe o perioadă de 3 luni, şi 
a presupus implicarea activă a copiilor. „Ultima premiere a avut 
loc înainte de vacanţa de vară. Am dorit să le facem o bucurie 
şi să acordăm premii tuturor copiilor din clasele I-IV pentru im-
plicarea în acest proiect şi pentru interesul acordat importanţei 
colectării selective. Sperăm ca aceste acţiuni cu teme ecologice, 
pe care societatea noastră le desfăşoară cu regularitate în rândul 
elevilor, să fi e exemple bune de urmat în viitor”, spune Iosif Ba-
log, directorul general al societăţii ECO-SAL.  A.P.
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Alex PÎNTEA

Primăria Mediaş are deschi-
se în momentul de faţă un nu-
măr de 9 şantiere, pe 17 străzi 
din municipiu. Este vorba în 
principal de lucrări de reabili-
tare şi modernizare a infrastruc-
turii rutiere şi de introducere 
a celei de apă-canal. Astfel, pe 
strada Piscului s-au executat 
reţelele de apă şi canalizare, 
iar acum se lucrează la infra-
structura rutieră, în timp ce pe 
străzile Măgurei, Gorunului, 
Cireşilor, Vişinilor, Perilor şi 
Măceşilor s-au fi nalizat lucră-
rile la sistemul rutier, iar acum 
se lucrează la infrastructura 
străzii Angărului de Sus. 

Echipare edilitară
În ceea ce priveşte obiecti-

vul de investiţii reabilitare străzi 
şi echipare edilitară pe Socu-
lui, Măgheranului şi Lalelelor 
s-au efectuat lucrări la reţeaua 
de apă şi se lucrează la reţeaua 
de canalizare menajeră şi plu-
vială. Pe strada Amurgului s-a 
executat reţeaua de apă şi bran-
şamentele şi se lucrează la in-

frastructura rutieră. Tot la infra-
structura rutieră se execută lu-
crări şi pe strada Ghimbav, iar 
pe strada Bârsei se lucrează în 
continuare atât la canalizarea 
pluvială, cât şi la infrastructu-
ra rutieră. Un alt obiectiv de 
investiţii este realizarea siste-
mului rutier pe strada Bucegi, 
unde tinerii sub 35 ani au pri-
mit teren pentru construcţia de 
locuinţe. Aici s-a trasat lucra-

rea, urmând ca în cel mai scurt 
timp să demareze şi lucrările 
efective. 

Investiţii de 9 milioane
Valoarea totală a investiţii-

lor afl ate în derulare în momen-
tul actual în municipiul Me-
diaş depăşeşte 9 milioane de 
lei. „Ne propunem ca fi ecare 
stradă din municipiu să benefi -
cieze de un sistem rutier şi de 

apă-canal modern, investiţiile 
ocupând un loc prioritar în bu-
getul local. Valoarea totală a 
acestor lucrări afl ate în derula-
re este de peste 9 milioane de 
lei”, a declarat primarul Teo-
dor Neamţu. 

Pistă în lucru
Alte lucrări afl ate în derula-

re sunt pe strada Moşnei. Aici 
s-au efectuat lucrări la reţeaua 

de infrastructura a trotuarului 
şi a pistei de biciclete. De alt-
fel, municipiul de pe Târnava 
Mare va avea de anul acesta 
o pistă specială pentru bicicle-
te. Aceasta va avea o lungime 
de 3,4 kilometri, o lăţime de 
doi metri, şi va fi  amenajată de 
la podul peste Valea Moşnei 
până la Eleşteu. „Pista pentru 
biciclete se va amenaja pe stra-
da Moşnei. În prima etapă ca-

re se va fi naliza anul acesta se 
vor executa 1.400 metri de la po-
dul peste Valea Moşnei până în 
apropierea zonei cunoscu te sub 
numele de Oraca. Anul acesta 
ea va fi  şi dată în folosin ţă”, 

mai spune Teodor Neamţu. 

Proiect de 1,4 milioane 
Valoarea acestei lucrări, ca-

re cuprinde asfaltarea străzii 
Moşnei, extinderea carosabilu-

lui existent, amenajarea de par-
caje, executarea de rigole, ame-
najarea trotuarelor şi nu în ulti-
mul rând a pistei de biciclete e 
de 1,4 milioane de lei. Durata 
contractului este de 11 luni.

Potrivit primarului Teodor Neamțu, valoarea totală a lucrărilor afl ate în derulare este de peste 9 milioane de lei

CONTROL | Primarul Teodor Neamţu a verificat stadiul lucrărilor de investiţii pe şantierele din Mediaş

Inspecţie pe şantierele din oraş
17 străzi din municipiul Mediaş se află în plin proces de reabilitate şi modernizare. Pe fiecare dintre acestea 
se reabilitează infrastructura rutieră, în timp ce în unele cazuri se lucrează şi la introducerea sistemului de 
alimentare cu apă şi canalizare. Un alt proiect important la care se lucrează este pista pentru biciclete din 
cartierul Moşnei.

Alex PÎNTEA

Proiectul demonstrativ Ge-
tica CCS, de transport şi stoca-
re a dioxidului de carbon, a 
fost prezentat într-un cadru ofi -
cial la Mediaş. Este vorba de 
un proiect guvernamental, co-
ordonat de Ministerul Econo-
miei, Comerţului şi Mediului de 
Afaceri, şi susţinut de Global 
CSS Institute, din Australia, a 
cărui fi nalitate va fi  captarea, 
transportarea şi stocarea unei 
cantităţi de 1,5 milioane tone 
de dioxid de carbon pe an.

Compania de proiect Geti-
ca CCS este formată din Com-

plexul Energetic Turceni - viito-
rul operator al instalaţiei de 
captare, Romgaz Mediaş - vii-
torul operator al instalaţiei de 
stocare geologică şi Transgaz 
- viitorul operator al reţelei de 
transport.

Obiectiv prioritar 
Schema pentru închiderea 

fi nanţării proiectului Getica CCS 
va fi  realizată până în luna au-
gust 2011. Compania Getica CCS 
urmează să fi e înfi inţată ulte-
rior. „Pentru România, dezvol-
tarea unui astfel de proiect va 
contribui la respectarea ţinte-
lor naţionale privind emisiile 

de CO2. Vom contribui la se-
curitatea bio-energetică din zo-
nă, oportunitatea dezvoltării 
hidrocentralelor prin utilizarea 
cărbunelui autohton şi vom 
crea noi locuri de muncă, por-
nind de la construcţie, dezvol-
tare şi mentenanţă. Proiectul 
Getica CCS este prioritar pen-
tru România”, a explicat Tudor 
Şerban, consilier personal al 
Ministrului Economiei, Comer-
ţului şi Mediului de afaceri.

Fonduri europene
Getica CCS se derulează în 

regiunea de sud-vest a Româ-
niei, zonă ce este considerată 

cea mai industrializată regiu-
ne, responsabilă pentru emi-
sia a 40% din totalul emisii-
lor de CO2 la nivel naţional. 
Primul proiect dezvoltat în Ro-
mânia pentru captarea şi sto-
carea carbonului, Getica CCS, 
va putea fi  implementat din 
anul 2013, jumătate din valoa-
rea investiţiei urmând să fi e 
fi nanţată prin instrumentul fi -
nanciar european NER300. Cea-
laltă jumătate este asigurată 
de Romgaz. Pentru implemen-
tarea proiectului, lansat ofi ci-
al la data de 1 decembrie 2010 
la Bruxelles, a fost fi nalizat 
studiul de fezabilitate.

Getica CSS la Mediaş
România vrea să îşi reducă emisiile de dioxid de carbon cu fonduri europene. Uniunea Naţională pentru 

Progresul România - Organiza-
ţia Mediaş a strâns ajutoare 
pentru familiile afectate de in-
undaţiile din comuna sibiană 
Cârţişoara. Astfel, în perioada 
14-16 iunie, medieşenii au avut 
posibilitatea să doneze haine 
şi alimente neperisabile la se-
diul organizaţiei municipale a 
U.N.P.R. din Piaţa Regele Fer-
dinand I numărul 19. „Am or-
ganizat în perioada 14-16 iu-
nie o acţiune de strângere de 
obiecte vestimentare şi alimen-
te neperisabile care vor fi  do-
nate familiilor lovite de furia 
naturii în această perioadă. 
Transportul umanitar a avut 
loc în după-amiaza zilei de joi, 

16 iunie 2011. Toţi cei care au 
dorit şi au putut să contribu-
ie la această acţiune de ajuto-
rare, au fost aşteptaţi zilnic în-
tre orele 9-20 cu donaţiile. Să 
nu uităm că înainte de toate 
suntem oameni”, a explicat 
Oc tavian Isailă, preşedinte UN-
PR Mediaş. În comuna Cârţi-
şoara, în urma creşterii cotei 
pârâului cu acelaşi nume, au 
fost evacuate 189 de persoane 
şi bunurile acestora, din 62 
gospodării. Tot pe raza comu-
nei au mai fost afectate o fer-
mă piscicolă, 20 de gospodă-
rii, un stâlp de înaltă tensiu-
ne, trei poduri, iar Transfăgă-
răşanul a fost blocat de alu-
viuni.  A.P.

Ajutoare pentru sinistraţi

TEODOR NEAMŢU l primar Mediaş
„Ne propunem ca fi ecare stradă din municipiu 
să benefi cieze de un sistem rutier şi de apă-canal 
modern, investiţiile ocupând un loc prioritar 
în bugetul local“
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Alex PÎNTEA

Sute de saşi plecaţi din Me-
diaş în diferite colţuri ale lu-
mii s-au întors acasă. Aceştia 
vor participa la o manifestare 
tradiţională ajunsă la cea de-
a patra ediţie în municipiul de 
pe Târnava Mare. Organizato-
rii au pregătit un program va-
riat, care se va întinde pe o 
perioadă de patru zile. 

Deschidere ofi cială
Cea de-a patra întâlnire a 

saşilor medieşeni debutează 
în această dimineaţă la ora 10 
la Biserica Evanghelică Sfînta 

Margareta. Saşii care au venit 
la Mediaş, au fost invitaţi la 
deschiderea ofi cială a manifes-
tării. În jurul amiezii este pro-
gramată o întâlnire cu prima-
rul Mediaşului şi consilierii lo-
cali. Tot în prima zi a evenimen-
tului este programat concur-
sul „Vă cunoaşteţi oraşul?”, iar 
la Centrul Cultural Casa Schu-
ller va avea loc vernisajul expo-
ziţiei „Personalităţi ale oraşu-
lui Mediaş”. Totodată, în ace-
eaşi locaţie se va desfăşura o 
seară culturală săsească. 

Adunare festivă
Programul zilei de mâine va 

debuta cu o adunare festivă la 
Sala Traube. Aici, partici panţii 
vor putea asista la un concert 
cu muzică de fanfară. Tot pe 
parcursul zilei de sâmbătă, par-
ticipanţii vor putea vi zita Bise-
rica Evanghelică, Şcoala Gene-
rală „Hermann Obert” şi Li-
ceul Teoretic „Stephan Lud wig 
Roth”. După-amiaza, de la ora 
17, la Cinematograful Medien-
sis va fi  prezentat fi lmul „Her-
mann Oberth”, iar o oră mai 
târziu, la Casa Schuller se va 
juca piesa de teatru „Prinţul fer-
mecat”, realizată de către Aso-
ciaţia Culturală Pusteblume.

Ceremonial religios
Ziua de duminică va fi  una 

dedicată în bună măsură ce-
lor dispăruţi. Astfel, de la ora 
10, saşii vor participa la Biseri-
ca Evanghelică la o slujbă reli-
gioasă, iar la ora 12 se va des-
făşura în Cimitirul Evanghelic 
o slujbă comemorativă şi de-
puneri de coroane. Ziua se va 
termina totuşi în ton de bună 
dispoziţie în zona de agrement 
Greweln, acolo unde invitaţii 

sunt aşteptaţi la un picnic.

Excursii şi vizite
Ultima zi a manifestărilor 

este rezervată excursiilor, la Va-

lea Viilor, Moşna, Mălâncrav 
şi Dumbrăveni. Oaspeţii vor 
vizita de asemenea şi Muzeul 
Gazelor Naturale, iar seara es-
te programat la Biserica Evan-

ghelică Sfânta Margareta un 
concert de orgă, moment ca-
re va marca încheierea ediţie 
2011 a Întâlnirii Saşilor Medie-
şeni de Pretutindeni.

Alex PÎNTEA

Numărătoarea inversă a 
ajuns la fi nal săptămâna trecu-
tă pentru studenţii Universită-
ţii „Alma Mater“ Sibiu, Centrul 
Mediaş. După trei ani, absolven-
ţii şi-au luat rămas bun de la 
profesori şi şcoală într-un ca-
dru festiv, presărat cu lacrimi 
de bucurie, dar şi tristeţe, pen-
tru că o frumoasă perioadă din 
viaţa lor s-a încheiat.

Moment festiv
Au fost fericiţi când au pro-

movat examenele, s-au încura-
jat unul pe altul la greu şi au 
participat împreună la diferi-

te activităţi studenţeşti. Este 
vorba despre absolvenţii spe-
cializărilor Administraţie Pu-
blică respectiv Economia Co-
merţului, Turismului, Servici-
ilor şi Managementul Calită-
ţii. Aceştia au avut la sfârşitul 
săptămânii trecute festivitatea 
de absolvire.

63 la Administraţie 
Publică

Primii care au avut ocazia 
să se bucure, pe acordurile 
imnului studenţilor, au fost 
cei 63 absolvenţi ai speciali-
zării Administraţie Publică. 
Aceştia au avut cursul festiv, 
prilej de emoţii, lacrimi şi mul-

tă bucurie. „În viaţa fi ecărui 
student apar momente cu to-
tul şi cu to tul remarcabile. Sunt 
momente care preced pregă-
tirea în vederea examenelor, 
dar sunt şi momente care în-
cununează eforturile depuse 
timp de trei ani. Astfel, am 
avut cursul festiv pentru do-
uă specializări. Consider că 
Mediaşul a câştigat şi va câşti-
ga în viitor prin calitatea uma-
nă a noilor absol venţi”, a ex-
plicat Lect.univ.dr. Mircea 
COSMA, pro-rectorul Univer-
sităţii Alma Mater. 

78 la ECTSMC
Puţin mai târziu, Promoţia 

2011 a specializării Economia 
Comerţului, Turismului, Servi-
ciilor şi Managementul Calită-
ţii s-a reunit şi ea pentru ulti-
ma oară în amfi teatrul Şcolii 
Naţionale de Gaz. „Am înche-
iat un an cu succese, cu mul-
tă multă muncă. Cele două 
spe cializări, Administraţie Pu-
blică - cu 63 absolvenţi şi Eco-
nomia Comerţului, Turismu-
lui, Serviciilor şi Managemen-
tul Calităţii - cu 73 absolvenţi, 
demonstrează că Mediaşul reu-
şeşte să ţină ştacheta sus şi în 
acest domeniu”, spune Viorel 
Pasc, directorul Centrului Me-
diaş al Universităţii „Alma Ma-
ter“ Sibiu.

La ediţia din acest an sunt aşteptaţi peste 600 sute de 
medieşeni plecaţi din ţară. „Mă bucur că, în acest an, pen-
tru a patra oară, Mediaşul va fi  gazda acestei manifestări 
şi astfel mulţi dintre concetăţenii noştri se vor reîntoarce 
cel puţin pentru câteva zile în municipiul nostru. Anul aces-
ta, sărbătoarea este programată în perioada 17-20 iunie, 
când sunt aşteptaţi în municipiul nostru peste 600 de me-
dieşeni care locuiesc departe de ţară“, a dezvăluit prima-
rul Teodor Neamţu.

Participare numeroasă

Sute de foşti locuitori ai Mediaşului revin cu plăcere în oraşul lor de sufl et

REUNIRE | Peste 600 de saşi plecaţi din ţară sunt aşteptaţi la Mediaş în acest week-end

Saşii s-au întors „acasă“
Saşii au revenit săptămâna aceasta la Mediaş. Timp de câteva zile, vor fi alături de cei care le-au fost 
cândva vecini, colegi de muncă, sau pur şi simplu prieteni. Vor fi întâlniri emoţionante, concerte, expoziţii, 
vizite oficiale, totul în spiritul tradiţiei şi a prieteniei. Întâlnirea Saşilor Medieşeni de Pretutindeni a ajuns 
la cea de-a patra ediţie în municipiul de pe Târnava Mare.

Absolvenţi la „Alma Mater“
135 de absolvenţi ai Universităţii „Alma Mater“ - Centrul Mediaş şi-au luat rămas bun de la anii 
de facultate. Zeci de elevi din munici-

piul Mediaş au participat la 
Concursul de Creaţie Creşti-
nă cu tema „Copilul în fami-
lie”, organizat la nivel naţio-
nal de către Patriarhia Româ-
nă. Concursul a avut două sec-
ţiuni, eseu şi pictură. Partici-
panţii din municipiul de pe Târ-
nava Mare au fost premiaţi la 
sediul Protopopiatul Ortodox 
Român din Mediaş. La secţiu-
nea creaţie literară, lucrarea 
câştigătoare aparţinând lui Ser-
giu Şerban, elev în clasa a VI-
a la Şcoala Generală Numă-
rul 3, s-a califi cat la faza naţio-
nală a competiţiei. „Lucrarea 
lui Sergiu Şerban a câştigat la 
nivelul Arhiepiscopiei Sibiu, 

şi s-a califi cat la faza pe ţară 
pe Pa triarhie. Ea a participat 
la premierea făcută de către 
Prea Fericitul Părinte Daniel 
la Patriarhia Ortodoxă Româ-
nă. Unul dintre părinţi a spus 
că este o ocazie unică proba-
bil în viaţă ca o lucrare pe te-
me religioase să fi e binecuvân-
tată şi premiată de Întâistătă-
torul Bisericii Ortodoxe Româ-
ne. Este o mândrie pentru Ser-
giu, pentru părinţi, pentru pro-
fesori şi pentru Protopopiatul 
nostru”, a explicat Ovidiu Gă-
ban, protopopul municipiului 
Mediaş. La secţiunea desen, 
câştigătoare a fost Teodora 
Bîz gan, elevă la Şcoala Gene-
rală numărul 5.  A.P.

Creaţie creştină 
premiată
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Mihai COLIBABA

Reporter: Sub aspect econo-
mic şi social, se poate con-
sidera că zona de nord e 
puţin rămasă în urmă şi 
trebuie intervenit altfel faţă 
de sud?
Martin Bottesch: E clar că mu-
nicipiul Sibiu, fi ind mai mare 
decât municipiul Mediaş, a atras 
mai mult investitorii, dar eu 
n-aş vorbi de un decalaj în ca-
drul judeţului, pentru că jude-
ţul Sibiu este un judeţ destul 
de dezvoltat la nivel naţional. 
Niciodată un judeţ nu poate fi  
chiar uniform, dar şi Mediaşul 
s-a dezvoltat bine în ultimii 
ani. Mai ales dacă avem în ve-
dere faptul că proiectul pen-
tru apă şi canalizare este mai 
avansat în nordul judeţului de-
cât în rest, putem aprecia că, 
aici, condiţiile se vor îmbună-
tăţi simţitor chiar înainte de a 
avea asemenea condiţii în cea 
mai mare parte a judeţului, în-
trucât în restul judeţului abia 
acum s-au lansat licitaţiile pen-
tru proiectul de apă. În afară 
de aceasta, avem proiectul pen-
tru gestionarea deşeurilor şi 
acesta este egal în tot judeţul. 
De fapt, Mediaşul este mai avan-
sat şi din acest punct de vede-
re, pentru că Mediaşul a avut 
prima staţie de sortare în ca-
drul unui proiect PHARE. Acum, 
noi venim cu proiectul pe plan 
judeţean care completează ce-
ea ce s-a făcut în proiectul 
PHARE. Deci sunt anumite ra-
muri în care nordul este chiar 
mai avansat decât sudul.

Dar, în ceea ce priveşte 
locurile de muncă, rămâne 
o problemă.
Într-adevăr, la Sibiu rata şo-
majului a fost întotdeauna mai 
mică decât la Mediaş.

Se poate pune asta pe sea-
ma unui interes mai scăzut 
din partea investitorilor?
Investitorii, de obicei, merg la 
aglomerările urbane mai mari. 
În primul rând, se ştie că cele 
mai multe investiţii s-au făcut 
în ţara noastră la Bucureşti. Pe 
urmă, Clujul, de exemplu, com-
parat cu Sibiul este o aglome-
rare care are un număr dublu 
de locuitori. A atras investiţii 
foarte mari şi Braşovul. Noi 

spunem că şi Sibiul a atras, 
dar asta e o regulă, că mai ales 
marile companii se duc acolo 
unde este o forţă de muncă în 
abundenţă şi acum, în urmă-
toarea fază, întrucât rata şoma-
jului este mai mare la Mediaş 
decât la Sibiu, cred că e chiar 
asta o şansă pentru Mediaş. 
Pentru că investitorii, acolo 
unde există o anumită satura-
ţie, nu se mai duc, ci se duc 
mai degrabă acolo unde găsesc 
forţă de muncă.

În afară de aceasta, ce alte 
priorităţi mai vedeţi pentru 
această zonă a judeţului? 
Mă refer şi la Copşa Mică şi 
la Dumbrăveni.
O prioritate este dezvoltarea 
reţelei rutiere. Noi am aprobat 
prin hotărâre de Consiliu Ju-

deţean, mai demult, un drum 
între Şeica Mare şi Şeica Mi-
că. E deja licitat la Ministerul 
Dezvoltării Regionale şi Turis-
mului. Acest drum este impor-
tant nu doar pentru aceste 
două localităţi, ci pentru toa-
tă zona de nord-vest a judeţu-
lui, pentru cei care vin dinspre 
Blaj, Micăsasa etc. Lucrările 
intră în programul guvernamen-
tal „10.000 km de drumuri ju-
deţene modernizate”. Şi mai e 
drumul între Dârlos şi Hoghi-
lag, pentru care încă nu avem 
fi nanţare, dar e pregătită do-
cumentaţia şi căutăm şi acolo 
să găsim mijloacele fi nancia-
re. Am depus proiectul pe Pla-
nul Operaţional Regional. Im-
portanţa la nivel zonal a aces-
tui drum stă în faptul că este 
paralel cu drumul naţional şi, 
dacă ar fi  modernizat, ar mai 
decongestiona trafi cul.

Cum colaboraţi cu autorită-

ţile locale din zonă?
Avem o colaborare bună cu 
Primăria Mediaş. De fapt, cu 
toate primăriile zonei. Cu Me-
diaşul, ca un proiect de colabo-
rare pot să menţionez construi-
rea unui centru pentru persoa-
ne cu dizabilităţi – într-o par-
te a clădirii – cealaltă parte fi -
ind formată din locuinţe socia-
le care sunt ale municipiului 
Mediaş. Este un singur bloc 
care este folosit atât de Consi-
liul Judeţean, cât şi de muni-
cipiul Mediaş, în scopuri socia-
le şi care a fost construit prin-
tr-un proiect fi nanţat de către 
Ministerul Muncii. În afară de 
aceasta, noi colaborăm în pro-
iectul managementului deşeu-
rilor. Acest proiect are ca şi o 
componentă construirea unei 
staţii de compostare în apro-

piere de Mediaş, lângă comu-
na Târnava. Bineînţeles, toate 
aceste probleme care ţin de 
managementul deşeurilor în 
zonă le discutăm împreună cu 
Mediaşul.

Era mai bună colaborarea 
înainte, cu dl. Thellman?
Colaborarea actuală cu dl. 
Neamţu este foarte bună. Nu 
fac comparaţii acum, dar nu 
avem nicio problemă.

În ceea ce priveşte aportul 
consilierilor judeţeni care 
vin de la Mediaş, au sufi ci-
ente iniţiative?
Au iniţiative. Una dintre iniţia-
tive a fost, spre exemplu, con-
struirea unei unităţi medico-
sociale la Biertan, care a fost 
susţinută de către consilierii 
judeţeni din Mediaş şi până la 
urmă a fost aprobată, deci es-
te o iniţiativă chiar importan-
tă pentru zona respectivă. Es-
te vorba despre o unitate de 
aproximativ 80 de locuri, com-
parabilă cu cea de la Sălişte 
după ce va fi  extinsă.

Cu parlamentarii de Sibiu 
şi, în special, cu cei doi din 
zona Mediaş, aveţi iniţiative 
comune? Vă susţin în de-
mersurile pe care le faceţi?
Eu am avut chiar săptămâna 
trecută o întâlnire cu parlamen-
tarii de Sibiu, pe tema spitale-
lor. Au venit din toate partide-
le reprezentate în Parlament şi 
eu consider că am sprijinul lor 
şi în rezolvarea acestei proble-
me destul de complicate la ora 
actuală. Nu aş putea spune că 
e mai activ nordul sau e mai 
activ sudul. Nu facem o dife-
renţiere aici.

Ca şi patriotism local, mai 
rămâne valabilă acea rivali-
tate tradiţională între nord 

şi sud? Cum o percepeţi 
dvs.? Contactul cu locuitorii 
de acolo vă face să înclinaţi 
într-o anumită parte sau alta?
La a doua întrebare este uşor 
de răspuns că nu, pentru că 
eu am lucrat şase ani şi la Me-
diaş, ca director al centrului 
de formare continuă a profeso-
rilor în limba germană. Dar 
cred că nimeni nu va înlătura, 
în curând, rivalitatea dintre 
Mediaş şi Sibiu. Asta există şi 
nu e ceva unic aici, pentru că 
peste tot unde sunt două locali-
tăţi care are fi ecare ambiţiile 
sale există o rivalitate. Şi poa-
te fi  şi pozitivă. Deci rivalita-
tea între cele două municipii 
există, nu văd să fi e asta o pro-
blemă. E mai mult, aşa, o ca-
racteristică locală.

Credeţi că rivalitatea asta 
s-ar putea rezolva odată ce 
ambiţiile medieşenilor s-ar 
rezolva, într-o formă sau 
alta, cu o nouă reorganiza-
re teritorială?
Aici intrăm în domeniul spe-
culaţiilor. Nu este o idee nouă, 
se rediscută din când în când 
şi eu, personal, nu cred că se 
va rezolva acum crearea aces-
tor noi structuri administrati-
ve. Pentru că este un proiect 
care necesită timp şi eu sunt 
de părere că timpul nu mai 
există până la următoarele ale-
geri parlamentare. Este o ches-
tiune a Parlamentului, în pri-
mul rând, nu a administraţiei 
locale.

Ar fi  o idee bună?
După părerea mea, ar fi  bine 

să se creeze regiuni administra-
tive care sunt comparabile cu 
actualele regiuni de dezvolta-
re. Adică să nu aibă doar o agen-
ţie de dezvoltare regională, aşa 
cum este acum, ci efectiv să 
aibă un parlament regional aşa 
cum este Consiliul Judeţean 
pentru judeţ. Cum vrem să-i 
spunem, poate se numeşte Con-
siliul Regional. Să aibă un Le-
gislativ ales şi să aibă şi un apa-
rat administrativ care să pre-
ia anumite atribuţii de la nive-
lul naţional şi, probabil, une-
le atribuţii de la nivel judeţean. 
Eu nu sunt pentru desfi inţarea 
judeţelor, dar cred că unele 
chestiuni se rezolvă mai bine 
la nivel regional decât la nivel 
judeţean, pentru că judeţele 
sunt destul de mici. Dacă le 
comparăm cu regiunile din ves-
tul Europei, constatăm că sunt 
chiar foarte mici faţă de cele 
din unele ţări. 

În ideea pe care aţi enun-
ţat-o dvs., asta ar însemna 
ca aşa-numitul Ţinut Secu-
iesc să devină o regiune de 
sine stătătoare? Vedeţi un 
viitor risc politic sau social 
din acest punct de vedere?
Nu văd riscuri politice sau so-
ciale, dar aş vedea consecinţe 
negative economice dacă regiu-
nile ar fi  prea mici. Eu, unul, 
consider că regiunea Centru, 
aşa cum este, este o regiune 
care ar avea viabilitate şi dacă 
ar avea o structură administra-
tivă. Este o regiune bogată, es-
te o regiune variată şi ca popu-
laţie şi ca relief şi ca structură 
economică. Mie mi-ar părea 

rău pentru această regiune, da-
că s-ar despărţi în una ungu-
rească şi una românească. Dar 
nu pot să decid eu aceste lu-
cruri. Eu sunt, mai degrabă, 
adeptul unor regiuni mai mari, 
decât prea mici.

La următoarele alegeri, da-
că veţi mai candida, vă mai 
aşteptaţi la o surpriză nega-
tivă din zona de nord, care 
în mod tradiţional se orien-
tează spre PDL?
În mod tradiţional cred că nu 
se poate spune, pentru că Par-
tidul Democrat Liberal nu are 
o vârstă aşa de mare. Numai 
dacă prelungeşti tradiţia îna-
poi, mergând la Partidul De-
mocrat. Dar nu mă aştept la 
surprize prea mari. A fost o si-
tuaţie mai deosebită în cam-
pania electorală trecută. Acea 
situaţie consider că acum nu 
mai există şi cred că se va echi-
libra puţin votul cetăţenilor.

Filiala Forumului German 
de la Mediaş cum mai mer-
ge, din semnalele pe care le 
aveţi?
Din punct de vedere politic, ea 
va trebui să se reorganizeze, 
dacă vrea să participe la alege-
rile locale ca entitate proprie. 
Deci, dacă doreşte să nu fi e 
împreună cu PDL-ul, atunci va 
trebui să se reorganizeze. Eu 
sper că va face acest lucru.

La mijlocul lunii, va avea loc 
la Mediaş tradiţionala în tâl-
nire a saşilor. Veţi fi  acolo?
Da, voi fi  prezent, am confi r-
mat.

MARTIN BOTTESCH | președinte 
Consiliul Județean Sibiu

„După părerea mea, ar fi  bine să se creeze 
regiuni administrative care sunt comparabile 
cu actualele regiuni de dezvoltare. Adică să nu 
aibă doar o agenţie de dezvoltare regională, aşa 
cum este acum, ci efectiv să aibă un parlament 
regional aşa cum este Consiliul Judeţean pentru 
judeţ (…) Eu nu sunt pentru desfi inţarea judeţelor, 
dar cred că unele chestiuni se rezolvă mai bine 
la nivel regional decât la nivel judeţean, pentru 
că judeţele sunt destul de mici“

Bottesch e de părere că Mediaşul poate atrage în continuare investitori, fi indcă mai are destulă 
forţă de muncă disponibilă

ANALIZĂ | Preşedintele CJ Martin Bottesch este de părere că judeţul evoluează echilibrat

„Mediaşul s-a dezvoltat bine”
Monitorul de Mediaş l-a provocat pe preşedintele Legislativului judeţean la o radiografie a domeniului 
administrativ şi politic. În exclusivitate pentru cititorii Monitorului, Martin Bottesch vorbeşte cu cărţile 
pe faţă despre dezvoltarea judeţului, rivalitatea nord-sud şi perspectivele municipiului Mediaş.
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Aurelian LUNGU

În timp ce reşedinţa de ju-
deţ mai are zone „portocalii”, 
pe harta de poluare a munici-
piului Mediaş nu sunt trasate 
decât zone galbene, semn al po-
luării reduse a aerului. Totuşi, 
zona industrială Vitrometan, 
unde şi densitatea populaţiei 
este mai ridicată, prezintă un 
nivel mai ridicat de poluare. 
Hărţile le dau posibilitatea ce-
tăţenilor să localizeze emisii-
le de poluanţi atmosferici, per-
miţându-le vizualizarea în de-
taliu a zonei în care locuiesc, 
la o scară de 5 pe 5 km. Ele in-
dică emisii de oxizi de azot 
(NOx), oxizi de sulf (SO2), di-

oxid de carbon (CO2), amoni-
ac (NH3) şi pulberi în suspen-
sie (PM10). Documentele com-
pletează datele existente pri-
vind emisiile generate de in-
stalaţiile industriale individu-
ale disponibile în Registrul Eu-
ropean al Poluanţilor Emişi şi 
Transferaţi (E-PRTR). Şi Agen-
ţia Regională pentru Protecţia 
Mediului Sibiu a constatat că, 
în ultimul an, calitatea aeru-
lui în zona Mediaş-Copşa Mi-
că s-a îmbunătăţit.

Informaţii controversate
Deşi există voci critice la 

adresa proiectului, care susţin 
că datele nu sunt actualizate, 
hărţile online încearcă să ofere 

o analiză detaliată a poluării 
aerului din diferite surse, cum 
ar fi  transportul rutier, transpor-
tul naval, aviaţia, încălzirea 
locuinţelor, agricultura şi mici-
le întreprinderi (surse difuze). 
Poluarea din surse difuze apa-
re pe arii extinse, care de mul-
te ori nu se pot separa. În ora-
şe, un număr mare de emisii 
cu volum redus, generate de 
case şi vehicule, reprezintă îm-
preună o mare sursă difuză de 
poluare. „Poluarea aerului es-
te o ameninţare gravă pentru 
sănătate, în special la grupele 
de risc, din care fac parte co-
piii şi persoanele care suferă 

de boli respiratorii. Prin infor-
marea cetăţenilor cu privire la 
poluarea aerului cauzată de mij-
loacele de transport, gospodă-
rii şi alte clădiri din cartierele în 
care locuiesc, hărţile oferă po-
sibilitatea cetăţenilor de a lua 
masuri şi de a îndemna autori-
tăţile să ia atitudi ne”, a preci-
zat Jacqueline McGlade, direc-
torul executiv al Agenţiei Euro-
pene de Mediu. Hărţile de po-
luare pot fi  accesate la adresa 
http://prtr.ec.europa.eu/Dif-
fuseSourcesAir.aspx, însă apli-
caţia nu este complet compa-
tibilă decât cu navigatorul In-
ternet Explorer.

Aurelian LUNGU

Medieşenii sunt familişti 
convinşi, sau cel puţin aceas-
ta este concluzia statisticii pri-
vind divorţurile înregistrate, 
în 2011, la primăria munici-
piului. Astfel, de la 1 ianua-
rie 2011, când a intrat în vi-
goare procedura de divorţ în 
faţa ofi ciului stării civile, nu-
mai 12 familii au solicitat des-
facerea căsătoriei. „Opt din-
tre aceste situaţii au fost so-
luţionate prin emiterea certi-
fi catului de divorţ, în timp ce 
trei dosare sunt încă în lucru”, 
a precizat Alina Ştefan, pur-

tătoarea de cuvânt a Primă-
riei Mediaş. De bun augur es-
te faptul că, în etapa de conci-
liere, un cuplu a decis să nu 
se mai despartă. Tot de la 
începu tul anului şi până în 
prezent, la Primăria munici-
piului Mediaş au fost ofi ciate 
68 de căsă torii. Păstrând pro-
porţiile, se poate spune că 
stăm mai bine la acest capi-
tol faţă de munici piul reşedin-
ţă de judeţ. Prin comparaţie, 
în aceeaşi perioadă, la Sibiu 
au fost întemeiate 233 de fa-
milii noi, dar 43 de cereri de 
divorţ au fost înaintate ofi ţe-
rului stării civile.

De la începutul acestui an, 
soţii care doresc desfacerea 
căsătoriei nu mai sunt nevo-
iţi să se adreseze instanţelor 
judecă toreşti. Dacă ambii sunt 
de acord cu divorţul şi nu au 
copii minori, născuţi sau adop-
taţi în timpul căsătoriei, se 
pot prezenta la serviciul de 
stare civilă, având asupra lor 
certifi  catele de naştere, docu-
mentele de identitate, certifi -
catul de căsătorie (în original 
şi copie) şi declaraţie notari-
ală cu ultima locuinţă comu-
nă. După toa te procedurile, 
certifi catul de divorţ se elibe-
rează în maxim 45 de zile.

ÎMBUCURĂTOR | Harta poluării nu arată rău pentru municipiul Mediaş

Respirăm aer curat
Aerul pe care medieşenii îl respiră zilnic este mai curat în comparaţie 
cu multe zone din ţară. Cartierul Vitrometan este cel mai poluat din 
oraş. Aceasta se observă din hărţile de poluare publicate pe internet 
de Comisia Europeană şi Agenţia Europeană de Mediu.

8 divorţuri la primărie

EDITORIAL

Românesc 

sau din import?

de Milu Oltean

Maşinile din Mediaş emit o cantitate relativ mică de noxe

Roşii turceşti, ceapă din China, prune din Israel, castraveţi 
din Ungaria, cartofi  din Olanda, miei din Spania. Toate stau rân-
duite pe rafturi şi tarabe în aşteptarea clienţilor. Noi oare nu 
mai suntem în stare să producem nimic?

Am intrat în hora mamei Europa, dar n-am făcut-o cu băga-
re de seamă şi în loc să ne protejăm produsele autohtone ne-am 
mulţumit să mimăm fericirea consumând legume şi carne din 
import. Acum o vreme eram obişnuiţi cu fructe şi legume cu 
gust. Erau de-ale noastre. Azi ne văietăm că mărul are gust a 
pară, că roşiile-s tari şi seci, iar prunele rezistă pe masa din sufra-
gerie şi 3 luni, de zici că-s proaspăt culese. Aşa-s ale lor, dar în-
tre timp au devenit şi ale noastre la fel. Bine ne-am mai însuşit 
lecţia de a produce ieftin, mult şi prost, dar mai ales repede! Iar 
ca să faci toate astea ai nevoie să forţezi mâna naturii şi s-o în-
dopi cu chimicale. 

Democraţia a schimbat lucrurile în etape. De unde-am ple-
cat şi unde am ajuns? Pieţele s-au umplut de comercianţi fără 
drept de autor în ale grădinăritului, supermarketurile au elimi-
nat rând pe rând legumele şi fructele autohtone şi le-au înlocu-
it cu ceapă din China, roşii din Turcia, bame, sparanghel şi avo-
cado. N-ar fi  o problemă, dar producătorii au intrat şi ei în hora 
rulajului, iar la cerere mare produc forţat, mult şi prost şi vând 
cu preţ mic, pentru că vând des. Pentru că nu ne permitem să 
plătim marfă bună care se face pe alte meleaguri mâncăm me-
re umfl ate cu pompa chimicalelor. Abatoarele şi fermele noas-
tre au dispărut şi ele în ceaţa tranziţiei, iar carmangeriile s-au 
umplut cu miei din Spania şi porci din Franţa. S-au mai iţit oa-
meni de afaceri care au pariat pe produse româneşti, dar tot cu 
seminţe de-afară, că fac mai repede roade, şi tot cu viţei de-afa-
ră că se fac mai repede boi. Ocupaţii altădată de bază la noi, 
cultivarea pământului şi creşterea animalelor au ajuns de râsul 
curcilor, iar pe acest fond am început să plătim tribut fi ecărei 
temeri născute în occident sau orient. Boala vacii nebune ne-a 
făcut să tremurăm la fi ecare îmbucătură dintr-un sandwich, gri-
pa porcină ne-a încolonat şi ne-a trimis la vaccin cumpărat din 
străinătate, gripa aviară a dat o raită prin curţile de la ţară şi le-
a gonit şi pe ultimele zburătoare rămase cu pene “made în Ro-
mânia”, iar mai nou bacteria E.coli ne-a ţinut departe de castra-
veţii din magazine şi i-a făcut pe producătorii de pe la noi să-
şi arunce marfa la coş. România uită că odată era numită “grâ-
narul Europei” şi în loc să cultive branduri şi să impună produ-
se româneşti se mulţumeşte ca de 20 de ani încoace să impor-
te, tot ceea ce la fel de bine puteam produce şi noi. 

Deocamdată, produsele româneşti au pierdut lupta cu cele 
de import, iar ceea ce nu demult mâncam în mod obişnuit a 
fost trecut la categoria “special”, scumpit şi etichetat cu “bio”. 
Pământul nostru drag şi scump e încă tot acolo, unde-l ştim de 
când ne ştim.

APM SIBIU | raport
„Se poate observa o îmbunătăţire semnifi cativă 
a calităţii aerului pe parcursul anului 2010, 
toate valorile măsurate pentru poluantul SO2 
se situează mult sub valoarea limită admisă. 
Nu au apărut depăşiri ale valorilor limită sau 
valorilor ţintă pentru alţi poluanţi, iar situaţiile 
de depăşire la poluanţii la care face referire 
programul s-au diminuat în anul 2010 faţă 
de anul 2009, înregistrându-se o îmbunătăţire 
a calităţii aerului în zona Copşa Mică-Mediaş.“



Alex PÎNTEA

Ministerul Sănătăţii a publi-
cat clasamentul general al ce-
lor 461 de spitale din România, 
de stat şi private, împărţite pe 
cinci clase de competenţă. Spi-
talul Municipal Mediaş a fost 
clasat în categoria a IV-a, fapt 

contestat de către conducerea 
instituţiei sanitare medieşene. 
Aceasta a decis să facă o contes-
taţie, prin care a solicitat înca-
drarea în gradul al III-lea. „În 
momentul de faţă am primit 
ca şi clasifi care gradul 4. Noi 
am optat pentru gradul 3, cere-
rea a fost făcută la acest nivel, 

iar în prezent noi am depus o 
contestaţie la Ministerul Sănă-
tăţii solicitând o clasifi care de 
grad 3, cu un plan de conforma-
re până la sfârşitul anului în 
curs”, a explicat Bogdan Bur-
ghelea, managerul Spitalului 
Municipal Mediaş. 

Trei ambulatorii
Pentru a se putea încadra la 

categoria a III-a, Spitalul Muni-
cipal Mediaş are nevoie de câ-
teva cabinete în plus. Concret, 
este vorba de trei ambulatorii, 
de urologie, dermatologie şi 
psihiatrie. „Vorbim de trei cabi-
nete de ambulatoriu, trei specia-
lităţi pe care nu le avem acum 
în structura spitalului. În rest, 
lucrurile sunt în regulă şi în 
principiu cred că am putea ob-
ţine clasifi carea, urmând ca 
până la sfârşitul anului să le in-
cludem şi pe acestea în structu-
ra noastră”, mai spune Bog-
dan Burghelea.  

Servicii medicale normale
Conform managerului Spi-

talului Municipal Mediaş, no-
ua clasifi care a spitalelor nu 
trebu ie să îi îngrijoreze pe pa-
cienţi. Bogdan Burghelea spu-
ne că deocamdată nu se ştie 
cu certitudine în ce măsură 
noua clasifi care va afecta bu-
getul spitalului. „Activitatea la 
nivelul spitalului, din punct 
de vedere medical, se va des-
făşura exact la fel ca şi până 
acum, sigur cu rigorile pe ca-
re le va impune noul contract 
semnat cu Casa de Asigurări 
de Sănătate. O certitudine nu 
există în momentul de faţă în 
ce măsură se va refl ecta asu-
pra fondurilor primite de la 
Casă, discuţi ile sunt că fondu-
rile vor fi  mai mici pe măsură 
ce gradul este mai mic”, mai 
spune managerul Spitalului 
Municipal Mediaş.
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Ministerul Sănătăţii a dat publicităţii lista completă a 
spitalelor clasifi cate, doar şapte unităţi medicale din întrea-
ga ţară fi ind încadrate în clasa de competenţă foarte înaltă. 
Conform clasifi cării, cele mai bune spitale din ţară, încadra-
te în categoria I, sunt Spitalul Clinic Universitar de Urgenţă 
Bucureşti, Spitalul Clinic de Urgenţă Floreasca Bucureşti, Spi-
talul Clinic Judeţean de Urgenţă Timişoara, Spitalul Clinic 
Judeţean de Urgenţă Târgu-Mureş, Spitalul Clinic de Ur gen-
ţă Constanţa, Spitalul Clinic Judeţean de Urgenţă Sfântul 
Spiridon din Iaşi şi Spitalul Clinic Judeţean de Urgenţă Cluj-
Napoca. Prima clasă de clasifi care o reprezintă cea de com-
pe tenţă foarte înaltă, care corespunde practic profi lului de 
spital regional de urgenţă. Clasa a patra, în care a fost înca-
drat actualmente Spitalul Municipal Mediaş, este reprezen-
tată de competenţa de bază, în care sunt incluse unităţi 
care deservesc unitatea administrativ-teritorială şi care se 
limitează la afecţiuni cu grad mic de complexitate.

Cinci clase

AŞTEPTARE | Spitalul Municipal Mediaş a contestat decizia ministerului 
de a-l clasa în categoria a IV-a

Clasificare contestată
Spitalul Municipal Mediaş a fost clasificat de către Ministerul Sănătăţii 
ca spital de categoria a IV-a. Conducerea instituţiei sanitare a contestat 
însă decizia, şi a cerut gradul al III-a, cu un plan de conformare până la 
sfârşitul anului în curs. Spitalele de categoria a IV-a au un nivel de 
competenţă bazal şi deservesc populaţia pe o rază administrativ-
teritorială limitată, pentru afecţiuni cu grad mic de complexitate.

Spitalul Municipal se angajează să intre într-un plan de conformare 
pentru a primi totuşi categoria a III-a
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TRADIŢIE | „Turneul Regilor” a devenit, în acest an, cel mai puternic turneu de şah din lume

Regii şahului mondial, 
în turneu la Mediaş
Şahul e un ambasador extraordinar, care nu are nevoie decât de regulile din interiorul celor 64 de 
pătrăţele. Nu e puţin lucru să clădeşti un brand de succes şi dincolo de efortul de a-l clădi, să reuşeşti să-l 
menţii la un anumit nivel, ba chiar să lupţi ca acesta să crească. “Turneul Regilor” este un exemplu pozitiv 
în acest sens, o demonstraţie de virtuozitate, de muncă şi relaţii umane. Toate îngemânate, acestea au dat 
măsura unui lucru bine făcut, care indiscutabil aduce un plus de imagine Mediaşului, dar şi României. 

Milu OLTEAN

De la an la an, Asociaţia 
Clubul de şah “Elisabeta Poli-
hroniade” şi Romgaz au reu-
şit să ridice tot mai sus ştache-
ta de performanţă a “Turneu-
lui Regilor”, iar din 2007 la 
Bazna şi Mediaş a ajuns elita 
şahului mondial. Ceea ce în 
2007 părea un vis frumos, s-a 
transformat în unul dintre ce-
le mai puternice turnee mon-
diale. “La prima ediţie nu ne-
am gândit niciodată că vom 
ajunge atât de sus. Dacă într-
adevăr “Turneul Regilor” a ajuns 
atât de sus este datorită Rom-
gazului, cel care ne-a susţinut 
şi fără de care n-am fi  putut 
să organizăm aşa ceva. Meri-
tul pentru evoluţia turneului 
este al colegului meu, Emil Dă-
nuţ Gabăr, directorul turneu-
lui, care a avut mereu ambi-
ţia ca turneul să fi e mai sus. 
Sincer, nu prea îndrăzneam să 
visez, dar curajul colegului 
meu a făcut ca turneul să ajun-
gă la acest nivel foarte înalt”, 

ne-a spus Marea Maestră In-
ternaţională, Preşedintele “Tur-
neului Regilor”, Elisabeta Po-
lihroniade. 

Cel mai puternic turneu
Ediţia a cincea a “Turneul 

Regilor” este cel mai puternic 
turneu organizat în acest mo-
ment la nivel mondial, catego-
ria competiţiei fi ind cea mai 
înaltă, respectiv, XXI, cu un ra-
ting de 2758, cel mai înalt la 
ora actuală în acest an, care 
nu se ştie dacă va fi  depăşit la 
vreo competiţie organizată în 
2011. “Acest turneu, cu acest 
rating, la ora actuală este sin-
gurul din lume, sau primul din 
lume, mai bine zis. Anul aces-
ta, până în acest moment, tur-
neul nostru are cel mai mare 
rating. “Turneul Regilor” este 
cunoscut în lumea şi este urmă-
rit de toţi şahiştii. Sunt convins 
că în aceste zile au fost discu-
ţii în foarte multe puncte ale 
glo bului, unde e turneul, unde 
e România, unde e Mediaş?”, 
a spus Emil Dănuţ Gabăr, direc-

torul “Turneului Regilor”. 

Şahişti de mare calibru
La Mediaş se afl ă în acest 

an 5 jucători din primii 13 ai 
clasamentului mondial, ceea 
ce spune mult despre valoarea 
turneului. Ediţia din 2011 a tur-
neului îi are ca învitaţi pe Mag-
nus Carlsen din Norvegia - nr. 
2 mondial, Vassily Ivanchuk 
din Ucraina- nr. 5 mondial, 
Sergey Karjakin din Rusia - nr. 
6 mondial, Hikaru Nakamura 
din SUA - nr. 8 mondial, Tei-
mour Radjabov din Azerbaijan 
- nr. 13 mondial şi Liviu-Die-
ter Nisipeanu din România - 
nr. 81 mondial. “Sunt de o via-
ţă întreagă în şahul naţional şi 
internaţional, jucătorii mă cu-
nosc şi aşa am putut să vorbim 
cu ei. Nu trebuie să trecem cu 
vederea că şi atracţia Români-
ei a avut un rol însemnat. Ro-
mânia i-a făcut să vină încoa-
ce, pentru că acest turneu, în 
lume, este singurul de ratingul 
acesta, până acum. Au cântă-
rit mult şi impresiile pozitive 
care au ajuns la ei, din partea 
celor care au jucat anii trecuţi 
aici”, ne-a spus Elisabeta Po-
lihroniade. 

Luptă strânsă
Marea Maestră Internaţio-

nală este de părere că jucăto-
rii prezenţi la Mediaş sunt per-
sonalităţi puternice, şahişti de 
mare calibru, care vor lupta 
din greu pentru a câştiga turne-
ul. Având în vedere că Naka-
mura şi Radjabov au 24 de ani, 
Carlsen şi Karjakin au 21 de 
ani, Nisipeanu are 35 de ani, 
iar Ivanchuk are 42 de ani, la 
Mediaş se vor confrunta şa-
hişti din 3 generaţii, ceea ce 
face ca lupta să fi e cu atât mai 
interesantă. „Eu i-am cunoscut 
pe jucători de mici. Toţi sunt 
deja personalităţi puternice, 
încă de la o vârstă tânără, sunt 
jucători mari. Pe Radjabov îl 
ştiu încă de la campionatele 
de juniori, pe Nakamura îl ştiu 
de la concursurile de copii, mer-
geam să văd cum joacă, era 
mititel şi se uita urât, nu-i plă-
cea să mă uit la poziţiile lui. 
E greu să-i caracterizez, dar 
cu siguranţă că sunt jucători 
mari, de foarte mare calibru. 
Oricare dintre cei prezenţi aici 
poate să câştige, toţi sunt buni, 
la acest nivel poate să câştige 
oricare dintre ei”, ne-a spus 
Elisabeta Polihroniade.

Mediaş şi Bazna, 
gazde excelente

Directorul turneului, Emil 
Dănuţ Gabăr este de părere că 
“Turneul Regilor” nu este unul 
care se impune fi nanciar în fa-
ţa invitaţilor, a jucătorilor mari, 
care vin la acest turneu din 
două motive. “Dacă n-am avea-
o pe doamna Elisabeta Poli-

hroniade n-ar fi  acelaşi lucru, 
trebuie să recunosc, jucătorii 
o cunosc şi vin de dragul dân-
sei. Cei din afară o respectă 
foarte mult. Pe de altă parte, 
Mediaşul, Bazna, s-au dovedit 
a fi  gazde excelente, care i-au 
surprins în mod plăcut pe jucă-

tori. Ospitalitatea şi condiţiile 
pe care le-au găsit i-au impre-
sionat. Acolo unde este fast, 
bo găţie, unde totul este extra-
ordinar apare o anumită ră-
ceală a relaţiilor dintre ei şi 
gazde, fapt care pune presiu-
ne pe jucători. Aici e multă 
natură, linişte, pentru ei e un 
loc excelent. Pe aceste conside-
rente au acceptat să vină aici 
şi să creeze un turneu de pro-
porţii. Ne bucurăm să simţim 
această vibraţie de bucurie, să 
simţim că în lume mai există 
şi sentimente frumoase, din-
colo de goana după bani. Cu 
fi ecare an, turneul şi-a câştigat 
respectul în faţa marilor jucă-
tori”, a spus Gabăr.

Parteneriat de succes
Organizarea unui eveniment 

de amploarea “Turneului Re-
gilor” presupune o muncă sus-
ţinută, care începe imediat ce 
cortina cade peste o ediţie. 
Contactarea jucătorilor, semna-
rea contractelor, calendarul 

competiţional şi asigurarea con-
fortului pentru fi ecare dintre 
jucători sunt chestiuni care se 
pregătesc din timp. “Avem par-
te de o echipă extraordinară 
din partea Romgaz, de nişte 
parteneri extraordinari, dacă 
ar fi  fost să organizăm singuri 

ne era foarte difi cil. Am întâl-
nit aici adevăraţi profesionişti 
şi împreună am dezvoltat un 
parteneriat de succes. S-au le-
gat prietenii, e o căldură care 
se simte între oameni. Pe tra-

seul “Turneului Regilor” trebu-
ie să-i amintim pe fostul direc-
tor de la Romgaz, Alexa Jakab, 
cel care a deschis drumul, du-
pă care a urmat domnul direc-
tor Francisc Toth şi, acum, dom-
nul Marcel Piteiu. Trebuie să 
spunem că aici nu a contat 

culoa rea politică, în şah nu a 
fost loc de lupta asta dintre 
putere şi opoziţie, şahul a reu-
şit indiferent cine a fost la con-
ducere”, ne-a spus Emil Dă-
nuţ Gabăr.

Anand vine la anul
Actualul campion mondial, 

indianul Anand Viswanathan 
ar fi  trebuit să fi e şi el anul 
acesta la Mediaş, dar un eve-
niment fericit în familie l-a ţi-
nut departe de România. Anand 
va fi  prezent cu siguranţă la 
Mediaş în 2012. “Pentru ediţia 
a şasea s-a anunţat deja Anand, 
actualul campion mondial. El 
trebuia să vină şi la ediţia din 
acest an, dar, din fericire, exact 
în această perioadă soţia sa a 
născut un copilaş, aşa că a stat 
acasă. La anul vor veni toţi trei. 
Pentru anul viitor vom vedea, 
mergem înainte, Boris Gelfand 
care a jucat două ediţii la acest 
turneu nu a putut fi  pre zent în 
acest an, dar a promis că vine 
la anul, dar ce e interesant, el 
a câştigat Turneul candidaţilor 
şi după septembrie 2012 va 

disputa fi nala pentru titlul mon-
dial cu Anand. Ar fi  extraordi-
nar să-i avem pe amândoi la 
anul la Mediaş în iunie, chiar 
înainte de fi nala pentru titlul 
mondial. În mod sigur şi Carl-
sen va veni, iar mai departe 
vom vedea”, a spus Gabăr.

LUCIAN STANCU | director general adjunct 
Romgaz

„Este o mare onoare pentru mine şi un privilegiu 
pentru mine de a deschide cea mai mare şi cea 
mai importantă competiţie şahistă din România. 
Romgaz şi-a menţinut angajamentul luat în 2007 
faţă de sportul minţii şi astfel, alături de Asociaţia 
clubul de şah „Elisabeta Polihroniade“, 
a organizat această ediţie aniversară, a cincea, 
a „Turneului Regilor”. Sperăm să avem ocazia de 
a susţine acest turneu şi mai departe şi să avem 
parte de cât mai multe ediţii aniversare“

TEODOR NEAMŢU | primar Mediaş
„Suntem la ediţia a cincea a acestui minunat 
turneu. Este un turneu care face vizibil Mediaşul 
în toată lumea, iar în calitate de primar nu pot 
decât să le mulţumesc celor care organizează 
şi celor care sponsorizează „Turneul Regilor”. 
Sunt mândru să fi u primarul unui oraş care 
găzduieşte un turneu de o asemenea anvergură 
şi am convingerea că această competiţie 
va fi  organizată la Mediaş încă mulţi ani 
de acum înainte“

La Mediaş au venit, în acest an, cinci din primii 13 jucători ai lumii
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Îndată după prăznuirea Ru-
saliilor, Biserica –  Rodul Rusa-
liilor – îşi prăznuieşte osatura 
duhovnicească, talpa de eroism 
care o ţine înaintea lui Dumne-
zeu. Căci se face astăzi prăznu-
ire de „toţi Sfi nţii“, Duminica 
aceasta fi ind, dacă vreţi, ziua 
de nume a fi ecăruia din noi şi, 
totodată, prăznuirea sinaxaru-
lui întreg.

Cinstirea Sfi nţilor
Ei sunt rodul „dragostei ca-

re sminteşte“, cum ar spune 
Părintele Savatie Baştovoi («Dra-
gostea care sminteşte», Ed. Ma-
rineasa, Timişoara, 2003), acea 
dragoste care se împlineşte în 
porunca dată de Hristos, nor-
mă duhovnicească, învăţătu-
ră deplină: „Să iubeşti pe Dom-
nul Dumnezeul tău din toată 
inima ta şi din tot sufl etul tău, 
iar pe aproapele tău, ca pe ti-
ne însuţi“. După cum cântarea 
Praznicului spune: „Tu pe noi, 
cei ce eram vrăjmaşi, ne-ai iu-
bit foarte; Tu, prin smerire ne-
obişnuită, Te-ai pogorât pe pă-
mânt, Îndurate Mântuitorule, 
neruşinându-Te de ocara ne-
trebniciei noastre; şi, rămâ-
nând în înălţimea slavei Tale 
celei preacurate, ne-ai aşezat 
în slavă, pe noi, cei ce mai îna-
inte eram nebăgaţi în seamă“ 
(Cântarea a 4-a, 2).

Roade văzute
Izvorul văzut al curgerii Du-

hului Sfânt se fac a fi  Aposto-
lii şi de la ei, ceea ce teologia 
va numi succesiune apostolică, 
ceilalţi toţi, cei prăznuiţi as-
tăzi: „cuvântători duhovniceşti, 
organe ale Duhului, făcându-
se prin credinţă ucenicii Mân-
tuitorului, s-au risipit până la 
marginile pământului, semă-
nând, cu dreaptă credinţă, cin-
stita propovăduire; din care au 
răsărit, prin dumnezeiască lu-
crare şi prin har, oştile muce-
nicilor, care au purtat chipul 
Cinstitelor Patimi, prin multe-
le feluri de zdrobiri, de loviri 
şi de arderi cu foc, (...)“ (Sti-
hira I, a Tuturor Sfi nţilor). Că 
jertfi rea lor a avut nu numai 
o roadă văzută – umplerea Bi-
sericii de martiri, lărgirea ico-
nografi ei sau a sinaxarului – 
este de la sine înţeles. De ace-
ea zice cântarea Vecerniei: 
„Dumnezeiască ceată a muce-

nicilor, temelia Bisericii, îm-
plinirea Evangheliei, voi, cu 
fapta, aţi plinit cuvintele Mântu-
itorului. Că prin voi s-au în-
chis porţile iadului deschise 
asupra Bisericii; vărsarea sânge-
lui vostru a înecat jertfele ido-
leşti; junghierea voastră a ro-
dit turma credincioşilor; pe în-
geri i-aţi uimit şi staţi, purtând 
cununi, înaintea lui Dumne-
zeu...“ (Slava Stihirilor, gls. 6). 

Icoane transparente
Iată dar cum, în sfi nţenia 

lor, se face cunoscută iarăşi lu-
mii dumnezeirea, sfi nţii făcân-
du-se, dacă vreţi, icoane trans-
parente dincolo de care se vă-
deşte Hristos Însuşi. De aici, 
greutatea celor care au scos 
sfi nţii din calendar să priceapă 
de ce se bazează Biserica pe 
ajutorul lor, pe comuniunea 
cu ei. Şi nu-i aici vorba că n-
ar exista argumente scripturis-
tice – doar un nesimţit ar pu-
tea nega lucrarea sfi nţitoare a 
oamenilor duhovniceşti pe tot 
parcursul istoriei lui Israel sau 
pe parcursul istoriei neamului 
creştinesc – sau altele de or-
din istoric, metafi zic sau, de 
ce nu, de bun-simţ. Dar, în hâr-
joana lor cu Dumnezeu, joa-
că, uneori, periculoasă, căre-
ia-i spun credinţă, Sfi nţii îi în-
curcă, mai ales aceştia care, 
prin mucenicie, prin asceză, prin 
adâncă ştiinţă a lucrului sfânt, 
au conservat şi conservă restau-
rarea lumii. Căci le e greu să 
înţeleagă cum fecioria-i mai 
presus decât destrăbălarea pe 

care o propagă pe toate cana-
lele, cum abstinenţa-i mai de 
preţ decât consumismul, cum 
rămânerea în ascultare pe lân-
gă un duhovnic este socotită 
însângerată mucenicie, când, 
pentru ei, libertatea de opinie 
(chiar tembelă) e mai presus 
decât orice. 

Capcana „ruperii“
Uitaţi-vă cu atenţie la zâm-

betul larg cu care sectarii vă 
bat la porţi. Pentru că nu mai 
au liniştea ce vine din comuniu-
nea cu Sfi nţii, pentru că nu mai 
au modelul traiului în Hristos, 
schiţează zâmbetul bucuriei şi, 
uneori, reuşesc să ademeneas-
că sufi cient de mulţi în capca-
na aceasta a „ruperii“. Când 
vine ispita ieşirii din Biserică 
pe câte unul din voi, cereţi aju-
torul Domnului ca, în lucrarea 
Duhului Sfânt, acela să reîn-
ceapă să vadă Sfi nţii. Să-i roa-
ge – în ajutor chemându-i ca 
pe nişte fraţi care au pătimit 
– asemeni lui, iar biruinţa lor 
s-a transformat în începutul 
biruinţei fi ecăruia din cei ca-
re sunt, la fel, ispitiţi.

Bucuria praznicului
Vii, asemeni Dumnezeului 

Celui Viu, Sfi nţii şed mereu la 
îndemână. De aceea cântăm, 
laolaltă cu Sedealna praznicu-
lui: „Săvârşind sfânta pome-
nire a strămoşilor părinţi pa-
triarhi, a Apostolilor, a muce-
nicilor, a ierarhilor, a prooro-
cilor şi a cuvioşilor Tăi, a pust-
nicilor şi a drepţilor şi a tot 

numele ce este scris în Cartea 
Vieţii, Hristoase Dumnezeule, 
pe toţi îi îndemnăm la rugăciu-
ne, rugându-ne Ţie: Împacă, 
pentru dânşii, lumea Ta, ca un 
iubitor de oameni, ca toţi să 
grăim Ţie: Dumnezeule, Cel 
ce Te preaslăveşti în Sfatul Sfi n-
ţilor Tăi, Tu eşti, cu adevărat, 
Cel ce ai preaslăvit după vred-
nicie pomenirea lor“.

De aici, bucuria acestui praz-
nic. Dimpreună cu Dumnezeu, 
facem pomenire de cei care s-
au proslăvit, împlinind calea 
către asemănarea cu El.

„Bucură-te, sufl ete 
al meu…“

A trecut ecoul praznicului 
ce a cuprins în sine Învierea, 
Înălţarea şi Rusaliile. Biserica, 
în schimb, niciodată nu se poa-
te socoti a avea un timp „du-
pă sărbători“ (cum mai vor-
bim noi, oamenii, zicând bună-
oară: „după sărbători, fac cu-
tare sau cutare lucru...“). Ea 
mereu este în sărbătoare, Bise-
rica fi ind ea însăşi o sărbătoa-
re, adică un prilej de întâlnire 
cu Dumnezeu în deplină comu-
niune cu El şi cu cei pe care 
ni i-a dăruit, Biserică sfi nţită, 
arvună a vieţii ce-o să fi e.

Nu poţi decât să-ţi spui: 
„Bucură-te, sufl ete al meu, 
căci nu în hambare îţi stă avu-
ţia, ci în Sfânta Biserică, boa-
be de grâu fi indu-ţi prietenii 
tăi, Sfi nţii...“.

Pr. Conf. Univ. Dr. 
Constantin Necula

Spre o Înviere 
comunitară

săptămâna 17 – 23 iunie

17 V  Sf. Mc. Manuil, Savel şi Ismail (Harţi) 
18 S  Sf. Mc. Leontie, Ipatie şi Teodul; Cuv. Erasm 
 (Odovania Praznicului Pogorârii Duhului Sfânt) 
19 D  Sf. Ap. Iuda, ruda Domnului; Cuv. Paisie cel Mare 
 (Lăsatul secului pentru Postul Sf. Ap. Petru şi Pavel). 
 Duminica I după Rusalii (a Tuturor Sfinţilor); Ap. 
 Evrei XI, 33-40; XII, 1-2; Ev. Matei X, 32-35; 37-38; 
 XIX, 27-30; glas 8, voscr. 1 
20 L  Sf. Mc. Metodie, Ep. Patarelor; Sf. Calist, Patr. 
 Constantinopolului (Începutul Postului Sf. Ap. Petru 
 şi Pavel) (Post) 
21 M  Sf. Mc. Iulian din Tars şi Afrodisie (Dezlegare la ulei 
 şi vin) 
22 M  †) Sf. Ier. Grigorie Dascălu, Mitr. Ţării Româneşti; 
 Sf. Sfinţit Mc. Eusebie; Sf. Mc. Zenon, Zina şi 
 Galaction (Post) 
23 J  Sf. Mc. Agripina; Sf. Mc. Aristocleu pr. (Dezlegare la 
 ulei şi vin)

Calendar Creştin OrtodoxACTUALITATEA EVANGHELIEI | Duminica I după Rusalii (a Tuturor Sfinţilor); 
Ev. Matei X, 32-35; 37-38; XIX, 27-30

Sfânta Biserică, prilej de 
întâlnire cu Dumnezeu

Problema tineretului con-
stituie mai mereu, în contex-
tul oricărei perioade sau al ori-
căror determinări etice, mora-
le, preocuparea majoră în me-
tabolismul devenirilor. Fie ele 
sociale, culturale sau de orice 
altă coloratură funcţională ar 
fi  ele. Şi, cu atât mai mult, re-
ligioase, duhovniceşti. Parcă 
mai mult ca oricând condiţia 
de nemuritor li se potriveşte, 
cu predilecţie, tinerilor. Celor 
care, degradaţi până la josni-
cia unei societăţi ce le ucide – 
prin exhibarea nebunească a 
păcatului – tinereţea, încear-
că să se valorizeze în Biserică 
şi Hristos. 

Sunt tot mai puţini tinerii 
care reuşesc să facă experi-
mentul crucix al ridicării din 
sintaxa rafi nată a păcatului, să 
se fi xeze la ţărmul adevăratei 
cunoaşteri, a întâlnirii cu ei 
înşişi, cu devenirea lor fi inţi-
ală, adică cu Hristos. Pentru 
că, până la urmă, acesta e şi 
sensul religiei, al raportării la 
Dumnezeu. Acela de a te adu-
ce acasă, la ţărmul strămoşi-
lor tăi, la întâlnirea cu tine. De 
altfel, chiar latinescul religo 
(de unde s-a transmutat lingvis-
tic, spre spaţiul nostru de sim-
ţire, cuvântul religie) nu are 
alt sens decât acela de cămin, 
domiciliu al sufl etului, adică 
absolut al sălăşluirii odihnei 
tale sufl eteşti, care nu este al-
tul decât Hristos. Co-locuitori 
ai unei societăţi fără repere, 
fără dialectică, în care concep-
tele de credinţă, neam, Dum-
nezeu sunt tot mai gratuite, 
dacă nu de-a dreptul amputa-
te de miezul lor ideatic, tine-
rilor de astăzi li se cere un 
efort extraordinar: acela de a 
ieşi din capcana unei genera-
ţii unidimensionale şi de a re-
semnifi ca Numele lui Dumne-
zeu între oameni. Spunea când-
va Constantin Noica, într-un 
moment de luciditate duhov-
nicească, faptul că Dumnezeu 
ne-a trimis în lume să dăm Nu-
mele Său lucrurilor, să Îl înlo-
cuim între semenii noştri de 
zi cu zi. Altă dată, Diogene că-
uta un om cu lanterna. Efort 
inutil, pentru că singura şan-
să de a găsi un astfel de om 
este doar aceea de a încerca 
să devii tu însuţi acel om.

La capitolul acesta, al res-
ponsabilizării, suntem parcă 
mai defi citari ca oricând. Şi 

acesta nu e, desigur, doar han-
dicapul tinerilor. Însă, în ca-
zul lor, problema se pune poa-
te mai „cu apăs”, pentru că ei 
au frâiele unei „inconştienţe” 
binecuvântate a curajului şi 
chiar disponibilităţii de a gre-
şi, dacă acele greşeli vin din-
tr-o râvnă frumoasă, roditoa-
re. Odinioară, Hristos, afl at în 
situaţii limită pentru cei din 
jurul Său, Se apleacă spre ti-
nerii „adormiţi” – în sensul cel 
mai propriu al cuvântului! –, 
dăruindu-le Învierea. Cred că 
nu întâmplător toate învierile 
săvârşite în activitatea Sa pă-
mântească de Mântuitorul-Hris-
tos se fac în perimetrul tinere-
ţii. Şi, de reţinut, mai întotdea-
una acestea au loc la insisten-
ţa „vârstnicilor”, a celor prin 
care, prin moartea copiilor lor, 
îşi trăiesc moartea înainte de 
moarte. Acestora Hristos le 
spune, mai mereu, să le dea 
să mănânce celor ridicaţi din 
negura morţii.

Tinerilor de astăzi Hristos 
le vrea Învierea. El e mereu în 
drum spre Nain sau tânjind 
după minune cu iz de Betanie. 
Numai că, de grija purtării 
morţilor lor, mulţimile nu mai 
au vreme de Înviere. Uneori, 
El îşi face loc ostentativ în mul-
ţime. Ba chiar învie din când 
în când câte un tânăr. Se ivesc 
chiar şi binevoitori care se ofe-
ră să dea de mâncare acestor 
înviaţi. La „bunăvoinţa” aceas-
ta suspectă, ca tineri, trebuie 
să fi m mult mai atenţi. Aten-
ţie la „binevoitori” şi la mân-
care. Diavolul e grăbit întot-
deauna la a-şi oferi colabora-
rea. Să nu ne trezim că, în loc 
să trecem de la moarte la via-
ţă, cădem din moarte în înveş-
nicirea în moarte. 

Hristos ne vrea mai mult ca 
oricând comunitate. Ne cere bă-
trâni de rugăciune, care să im-
plore Învierea copiilor lor. Ne 
cere tineri înconjuraţi de apro-
piaţi ai Săi, care să plângă tine-
reţile rătăcite, omorâte în păcat. 
Iar, mai apoi, cere mâncare să-
nătoasă, consistentă, nealtera-
tă. Şi multă atenţie, reciprocă. 
Şi, peste toate, nu vrea să mân-
tuiască decât comunitar. Ti-
neri şi bătrâni deopotrivă. În-
tr-o dinamică a conlucrării pe 
care El Însuşi a lăsat-o moşte-
nire neamului creştinesc.

Romeo Petraşciuc

Am putea spune că în Du-
minica aceasta se concentrea-
ză rugăciunea tuturor Sfi nţilor 
pentru noi. Iar aceasta se fa-
ce cu scopul de a deveni şi noi 
mărturisitori ai lui Hristos. Pen-
tru că Evanghelia din Dumini-
ca aceasta ne atrage atenţia că 
fi ecare dintre noi, care am pri-
mit Taina Sf. Botez, trebuie să 
fi m mărturisitorii lui Hristos. 
Noi nu suntem numai cei ca-
re primim de la Dumnezeu da-
rurile, numai care cerem, pen-
tru că mereu cerem, ci suntem 
şi cei care, prin viaţa noastră, 
prin ceea ce facem noi, Îl măr-
turisim continuu pe Dumnezeu. 
Adică să fi m mărturisitori, aşa 
cum au fost modele pentru noi 
Sfi nţii. Evanghelia din ziua 
aceasta ne mai spune că „cel 
ce Mă va mărturisi pe Mine 

înaintea Tatălui şi Eu îl voi 
mărturisi pe el înaintea lui 
Dumnezeu Tatăl”. Ce înseam-
nă a-L mărturisi pe Dumne-
zeu? Însemnează a nu-ţi fi  ru-
şine să spui că eşti creştin or-
todox, în primul rând. Şi să 
mărturiseşti acesta prin viaţa 
ta, prin lucrarea ta.

Prin taina Sf. Botez am pri-
mit credinţa, nădejdea şi iubi-
rea, ca daruri de la Dumnezeu. 
Acestea sunt cele trei virtuţi 
teologice primite în momentul 
când, prunci fi ind, am fost 
aruncaţi în baia Botezului. Iar 
dacă aceste virtuţi le-am pri-
mit ca daruri, trebuie să le pu-
nem în aplicare, să devină ale 
noastre. Numai atunci ele de-
vin virtuţi, când le punem în 
aplicare în viaţa noastră, când 
Îl iubim pe Dumnezeu din tot 

sufl etul nostru, când nădăjdu-
im că El va fi  Cel Care are gri-
jă de noi. Nu grija, nu angoasa 
aceasta zilnică, spaima lipsei 
pâinii să ne stăpânească pe noi, 
ci încrederea în Dumnezeu, 
Cel Care dă şi soare, Cel Care 
dă şi ploaie, Cel Care ne dă şi 
semne, Cel Care ne dă mila Sa 
cea bogată. Dacă avem credin-
ţă şi nu avem nădejde, credin-
ţa nu este statornică. Dacă avem 
credinţă, dacă avem nădejde, 
împlinim aceste virtuţi prin iu-
birea pe care o dăm lui Dumne-
zeu. Sfi nţii sunt pentru noi mo-
dele de iubire. Ei şi-au dăruit 
propria lor viaţă, unii au fost 
martiri, alţii au fost mărturisi-
tori în pustie, alţii au fost măr-
turisitori înaintea împăraţilor 
lumii… Sunt atâtea şi atâtea 
categorii de Sfi nţi! Fiecare din-

tre noi avem posibilitatea să 
ducem o viaţă plăcuta lui Dum-
nezeu, o viaţă de sfi nţenie. Iar 
viaţa aceasta de sfi nţenie în-
cepe din familie, botezând co-
piii noştri, căsătorindu-ne şi pri-
mind binecuvântarea lui Dum-
nezeu. Să fi m mărturisitorii lui 
Hristos în familie, în comuni-
tate, în ţară, oriunde ne-am 
afl a, arătând de fapt că nu pri-
mim sau nu avem numele de 
creştin numai de formă, ci sun-
tem cu adevărat mărturisitori 
ai lui Hristos! 

Harul Domnului nostru Ii-
sus Hristos şi dragostea lui 
Dumnezeu Tatăl şi împărtăşi-
rea Sfântului Duh să fi e cu voi 
cu toţi. Amin.

Î. P. S. Dr. Laurenţiu Streza,
Mitropolitul Ardealului

Cuvânt la Duminica Tuturor Sfinţilor



17 - 23 iunie 2011 | monitorul de mediaș  CITITORI 9

COPILUL SĂPTĂMÂNII

UNDE MERGEM?

PORŢIA DE RÂS
REŢETA VIPCOLŢUL CU MONDENITĂŢI 

VOCILE MEDIAŞULUI

ESTE BINE SĂ ŞTIŢI

Copilul dumneavoastră e cel mai frumos! Trimiteţi pe adresa 
redactia@monitoruldemedias.ro o fotografi e şi un scurt text, 
în care să menţionaţi cum îl cheamă, ce vârstă are şi de ce e 
atât de deosebit în viaţa dumneavoastră, pentru a deveni 
copilul săptămânii în Monitorul de Mediaş.

FILM
RIO (SUA, 2011, animaţie)
Cu: Anne Hathaway Jewel (voce), Jesse Eisenberg Blu (voce)
Filmul rulează la Cinema Mediensis până duminică 20 iunie, 
orele 16 şi 18. 

În aceeaşi perioadă, de la orele 21, rulează un fi lm de Oscar, 
“Lebăda neagră” (SUA, 2010, thriller), cu Natalie Portman, 
Mila Kunis, Vincent Cassel, Winona Ryder. Acest fi lm este in-
terzis minorilor sub 18 ani.

Tariful de intrare la toate spectacolele este de 7 lei. În fi ecare 
miercuri se desfăşoară acţiunea Orange (cumperi un bilet şi 
primeşti încă unul). Pentru grupuri organizate, de minim 30 
persoane, preţul unui bilet este de numai 5 lei.

TURNEUL REGILOR
Centrul de Documentare şi Informare Gaze Naturale din Mediaş, 
sub egida Romgaz, găzduieşte în perioada 11 – 22 iunie 2011 
concursul internaţional de şah Turneul Regilor. Rundele vor 
începe de la ora 15.30, excepţie făcând ultima rundă, care începe 
de la ora 13.30.

CARTE ŞI INTERNET
Pasionaţii de lectură sunt aşteptaţi de luni până vineri la Biblioteca 
Municipală Mediaş, din Piaţa Regele Ferdinand I, nr. 1, cu o 
bogată ofertă de carte, în secţiile copii, adulţi, limbi străine, 
biblioteca virtuală. Tot aici, copiii se pot juca şi pot învăţa lucruri 
frumoase, în cadrul Ludotecii „Ursuleţii Veseli“. 
Prin intermediul serviciului BIBLIONET, locuitorii municipiului 
Mediaş au acces gratuit la Internet. BIBLIONET înseamnă: Acces 
la Internet, Comunicare prin Internet, Redactare de documente, 
Imprimare, Scanare, Inscripționare  CD/DVD, Asistență utilizatori 
noi, Instruire utilizatori  noi, Video-proiecții, Servicii de arhivare 
și digitalizare, Jocuri educative, Sesiuni de formare pentru 
utilizatori 
Programul bibliotecii: Luni 10-18; Marţi - Joi 8-16, iar Vineri 8-
14. Între orele 12 şi 12,30, zilnic, este pauză de masă.

Salut, sunt 
Oliver şi sunt 
un băiat 
mândru de 6 
ani şi jumătate. 
În poză mă 
vedeţi în rolul 
meu de „prinţ”, 
dar de multe 
ori şi în viaţa 
reală mă com-
port ca un 
„prinţ răsfă-
ţat”, dar drăgă-
laş. Când nu 
sunt la teatru 
mă joc cu plă-
cere în primul 
rând cu maşi-
nu ţele, că doar 
sunt băiat – 
nu-i aşa? În 
afară de asta, 
mă mai joc cu 
plăcere Me mory 
sau cu Lego. 
Chiar dacă unii 

cred „că eu nu mă joc cu oricine” (replica din rolul 
meu), sunt un copil care are mulţi prieteni şi care nu 
are probleme nici cu fetele şi nici cu băieţii. În timpul 
liber îmi descarc energia la karate şi la înot. Sunt un 
„prinţ” foarte ocupat.

Sir iese, dimineaţa, pe poarta vilei şi găseşte acolo un cer-
şetor zdrenţuros rău de tot. I se face milă de el şi se gândeş-
te să-i dea nişte bani. 

- Ia, omule, 3 lire, să-ţi cumperi ţigări. 
- Mulţumesc, Sir, dar eu nu fumez. 
- Hmmm, atunci ia 5 lire şi du-te să-ţi iei o sticlă de whis-

ky. 
- Mulţumesc, Sir, dar eu nu beau. 
- Hmmm, atunci ia 10 lire şi du-te şi tu la femei. 
- Mulţumesc, Sir, dar eu nu merg la femei. 
- Auzi.... ia 100 de lire şi du-te la nevastă-mea, să vadă şi ea 

cum arată unu’ care nu fumează, nu bea şi nu merge la femei.

Două vecine se întâlnesc dimineaţă. 
- Ce-i cu tine, dragă? Eşti bolnavă? 
- Nu, de ce întrebi? 
- Am văzut azi dimineaţă doctorul ieşind din apartamen-

tul tău! 
- Şi ce? De la tine au ieşit trei soldaţi. Te-am întrebat dacă 

a izbucnit războiul?

 Sunătoarea (Hypericum perforatum L.)  
Numită în unele zone ale ţării şi pojarniţă, este una dintre 

cele mai cunoscute şi răspândite plante medicinale. Practic, 
poate fi  întâlnită din zona de câmpie până în cea subalpină. 
Frecventă e, însă, în zona de deal. Tulpinile cu două muchii, 
frunzele transparente şi lipsite de perişori, dar având punc-
te negre, deosebesc sunătoarea de alte specii înrudite, lip-
site însă de efecte terapeutice. Datorită proprietăţilor sale 
antiseptice, astringente şi cicatrizante, o poţi utiliza cu rezul-
tate foarte bune în afecţiuni hepatice şi ale căilor biliare, în 
ulcer gastric. Extern, o poţi folosi sub formă de băi sau cata-
plasme, pentru calmarea durerilor şi cicatrizarea rănilor. 
Din fl ori plămădite în untdelemn, ţinute câteva zile la soare, 
poţi obţine un preparat excelent pentru vindecarea rapidă a 
arsurilor şi rănilor. Pentru prepararea infuziei de sunătoare 
se foloseşte partea aeriană a plantei. Nu o recolta de pe 
marginea drumurilor sau din locuri expuse poluanţilor. 

 Socul
Arbust de talie mare, socul (Sambucus nigra L.) creşte 

prin luminişuri sau la marginile pădurilor din zona de câm-
pie şi de deal. În scopuri medicinale se folosesc fl orile, pe 
care trebuie să le recoltezi la începutul înfl oririi, pe timp 
frumos. Uscarea se face la soare puternic, pe rame acoperi-
te cu hârtie, pentru păstrarea culorii alb-crem. 

Ceaiul din fl ori de soc se foloseşte în caz de răceală, gri-
pă, bronşită, dar şi în constipaţie. Poate fi  folosit cu succes 
ca medicament natural în obezitate, datorită proprietăţilor 
sale laxative şi de eliminare a apei din ţesuturi. Infuzia se 
face din două linguriţe de fl ori adăugate la 250 ml apă clo-
cotită. Se poate folosi şi extern, sub formă de băi, în reuma-
tism, abcese, arsuri, umfl ături. 

 Teiul
Ştim, desigur, că un remediu foarte bun în răceală sau 

gripă, mai ales când acestea sunt însoţite de febră, îl consti-
tuie infuzia din fl ori de tei (Tilia sp.). Dar fl orile de tei au şi 
alte merite, nu numai pe acela de a scădea temperatura 
corpului. Ajută la eliminarea secreţiilor bronşice şi au o ac-
ţiune liniştitoare în tuse, sunt un calmant general folosit sub 
formă de băi, iar alături de muşetel şi mentă uşurează di-
gestia şi tonifi că stomacul. Dacă cearcănele sunt o proble-
ma pentru tine, le poţi combate cu infuzie de fl ori de tei, 
care se ţine pe ochi timp de 10-15 minute.

 Levănţica
Semiarbust de origine mediteraneană, levănţica 

(Lavandula angustifolia Miller) este cultivată la noi prin 
grădini, atât pentru aspectul ei decorativ, cât şi pentru cali-
tăţile terapeutice pe care le are. Infuzia, preparată dintr-o 
linguriţă de fl ori la o cană de apă, e folosită în afecţiuni 
cardiace, în boli de rinichi sau de fi cat, în reumatism, răcea-
lă. Levănţica este şi un bun calmant al sistemului nervos. Să 
nu uităm de utilizările ei în industria parfumurilor şi a pro-
duselor cosmetice. Pentru ca fl orile să fi e cât mai parfuma-
te, recoltează-le în prima parte a zilei. Nu este pretenţioasă 
şi este iubitoare de lumină. Nu-i prea plac însă temperaturi-
le scăzute. 

 Vulturica
În lunile de vară, prin pajiştile însorite din zona de munte 

ne atrage atenţia o plantă cu infl orescenţe mici, cărămizii. 
Este vulturica sau Hieracium pilosella L., după cum îi spun 
botaniştii. Aceasta este foarte puţin cunoscută pentru efec-
tele ei terapeutice şi numai sporadic apare în cărţile despre 
plante medicinale. Vulturica are acţiune diuretică, ajutând 
la eliminarea pietrelor de la rinichi. Se foloseşte partea ae-
riană a plantei, din care se prepară o infuzie (o linguriţă de 
plantă la 250 ml apă). Este contraindicată în insufi cienţă 
cardiacă, renală, hepatică, precum şi în ulcer gastric.

Plante decorative şi folositoare

Gheorghe Popovici, director 
tehnic Apa Târnavei Mari, 
ne invită în bucătăria 
tradiţională românească, 
pentru o reţetă originară din 
Ardeal. O mâncare săţioasă, 
bună în orice anotimp.

CIOLAN CU FASOLE

Ingrediente: 1 ciolan, 5 linguri ulei, 500 gr. fasole albă, 5 buc. 
ceapă, 2 buc. morcov, 5 buc. gogoşar roşu, 5 l suc de roşii, 
sare, piper, pătrunjel, cimbru
Mod de preparare: Se fi erbe fasolea la oala de presiune îm-
preună cu ciolanul şi morcovii. Se călesc ceapa şi gogoşarii 
tăiaţi bucăţi mari, apoi se adaugă sucul de roşii. Se amestecă 
fasolea şi carnea curăţată de pe ciolan cu sosul preparat mai 
sus. Se lasă să clocotească 10 minute, timp în care se ames-
tecă încontinuu pentru a nu se prinde, apoi se pun piperul, 
cimbrul şi, după ce se răcoreşte un pic, pătrunjelul. Se serveş-
te cu murături. Poftă bună!

Monitorul de Mediaş: Unde obişnuieşti să ieşi în Mediaş?
Maria Ionescu: La Hanul din zona de agrement Greweln, as-
ta datorită spaţiului verde de acolo. 

Când ai văzut ultima dată un fi lm la cinematograf ?
În 2010 am văzut Avatar, în Iulius Mall din Cluj-Napoca.

Ce consideri că îi lipseşte oraşului în prezent?
Spaţii de joacă pentru copilaşi, spaţii de agrement şi mai mul-
te utilaje pentru curăţenia oraşului.

MARIA IONESCU
| director Grădiniţa 
Dumbrava Minunată

M.P.B., absolventă

„Pentru mine, cei trei ani de 
facultate au reprezentat exa-
mene luate, stres, zâmbete, 
oameni noi, prieteni pe via-
ţă, oameni şi profesori ex-
cepţionali pe care nu cre-
deam că o să îi cunosc vreo-
dată. Îmi pare rău că s-au în-
cheiat trei ani frumoşi, dar 
acesta este ciclul vieţii, s-a 
încheiat o etapă minunată 
din vieţile noastre”.

M.H., absolvent

„Trei ani au însemnat con-
tacte cu oameni deosebiţi, 
prietenii noi la care acum ţin 
foarte mult, multe examene, 
din fericire luate, şi nu în ul-
timul rând speranţa că a fost 
o investiţie benefi că în 
timp”.

E.C., absolventă

„Cei trei ani au fost foarte 
benefi ci în ceea ce priveşte 
viaţa de zi cu zi şi ceea ce 
va urma. Cel mai frumos şi 
emoţionant moment a fost 
prima zi. Pe urmă am legat 
prietenii, ne-am ataşat de fa-
cultate, de toată lumea, ne 
va lipsi foarte mult”.

A.S.V., absolventă

„Au fost ani foarte frumoşi, 
am învăţat foarte multe, ni s-
a oferit o perspectivă, având 
unii o anumită vârstă. Rela-
ţia student-profesor a fost 
una benefi că, şi sper ca să 
ne ajute în perioada urmă-
toare pentru a ne găsi mai 
uşor un loc de muncă”.

Gaudeamus igitur, la Mediaş
Numărătoarea inversă a ajuns la final, săptămâna trecută, pentru studenţii Universităţii Alma 
Mater Sibiu, Centrul Mediaş. După trei ani, absolvenţii şi-au luat rămas bun de la studenţie. 
Ce au însemnat pentru aceştia anii petrecuţi pe băncile facultăţii, aflaţi din raidul-anchetă realizat 
de reporterul Monitorului.
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ANUNŢURI DE MEDIU

¤ SC ANI CONSTRUCT SRL cu se-
diul în Tg. Mureş, str. Călimanu-
lui, nr. 8, anunţă depunerea do-
cumentaţiei la Agenţia de Pro-
tecţie a Mediului Sibiu întocmită 
conform ORD 1798/2007 al 
MMDD, în vederea obţinerii avi-
zului de amplasament pentru 
„Spălătorie şi vulcanizare auto“ 
pe amplasamentul situat în loca-
litatea Mediaş, str. Titus Andro-
nic, FN. Activitatea constă în spă-
lare şi vulcanizare auto.
Informaţii privind potenţialul im-
pact asupra mediului al planului 
propus pot fi  consultate la sediul 
APM Sibiu, str. Hipodromului, 
nr. 2A, zilnic, între orele 9 – 12, 
în termen de 10 zile de la publi-
care; Sugestii / observaţii pot fi  
depuse în scris la APM Sibiu în 
acest interval de timp.
¤ SC Kromberg & Schubert Ro-
mânia Me S.R.L., cu sediul în 
Mediaş, str. Şos. Sibiului nr. 
186, anunţă publicul interesat 
asupra depunerii solicitării de 
obţinere a autorizaţiei de mediu 
pentru activitatea producţie ca-
blaje electrice auto ce se desfă-
şoară în localitatea  Mediaş, str. 
Şos. Sibiului nr. 186.
Informaţiile privind potenţialul 
impact asupra mediului pot fi  
consultate la sediul Agenţiei Re-
gionale pentru Protecţia Mediu-
lui Sibiu, str. Hipodromului nr. 2 
A, în zilele de luni-vineri între 
orele 9.00-16.00. Observaţiile 
publicului se primesc zilnic, la se-
diul ARPM Sibiu (în termen de 
15 zile).

LOCURI DE MUNCĂ 

¤ Deocon SRL angajează perso-
nal pentru funcţia de lucrător co-
mercial. Cerinţe minime: 
- studii medii
- abilităţi de lucru cu oamenii
- spirit organizatoric
Cererea însoţită de CV se va de-
pune personal la secretariatul 
societăţii, pe strada Nisipului, nr. 
2, de luni până vineri, între orele 
8-17. Relaţii suplimentare se pot 
obţine la telefon 0269-841.321
¤ SC Botoş Com SRL angajează 
brutari pentru brutăria din Moş-
na, distribuitor pâine şi vânză-
toare pentru magazin alimentar 
în Mediaş. Informaţii la telefoa-
nele 0766-430.312 sau 0722-
744.701, sau la sediul fi rmei de 
pe strada Sondorilor, nr. 1.
¤ SC Ro-Holland Trans SRL, cu 
sediul în Mediaş, strada Gării, 
nr.7, angajează vopsitori şi me-
canici auto. Informaţii la telefon 
0269-839.107 sau la sediul soci-
etăţii din strada Gării, nr. 7.
¤ Societatea Comercială Auto-
motive Service SRL cu sediul în 
Mediaş, strada Aurel Vlaicu, nr. 
41, angajează mecanici auto, 
electricieni auto, tinichigii auto 
cu experienţă în domeniu minim 
2 ani de zile. CV-urile se pot de-
pune la sediul fi rmei. Informaţii 
la telefoanele 0745-134.575  
sau 0742-054.704.

¤ Asociaţie Umanitară angajea-
ză personal pentru munca de te-
ren. Cerinţe: disponibilitate la 
program prelungit. Se oferă sa-
lariu cuprins între 1.000 – 1.200 
lei. Informaţii la telefonul 0757-
225.862
¤ Societate Comercială angajea-
ză şofer, posesor permis de con-
ducere categoria B şi C. Informa-
ţii la telefonul 0751-020.292
¤ ACR Mediaş angajează meca-
nic şi spălător auto. Informaţii la 
telefon 0741-435.383 sau la se-
diul ACR, str. Greweln nr. 1 
¤ SC SPACE GROUP SRL anga-
jează, pentru punctul de lucru 
Mediaş, excavatorişti şi volişti în 
domeniul canalizării. Salariu 
atractiv. Informaţii la telefon 
0760-259.994

SC TRIDENT TRANS TEX S.R.L. 
angajează:

-  Director  Administrativ Hy -
permarket Trident Mediaş – 
experienţă în domeniu, stu-
dii de specialitate

-  Şef Raion Non-Food – con-
stituie un avantaj experien-
ţa în domeniu

Oferim pachet salarial atrac-
tiv. CV-urile se pot trimite la 
adresa de mail: recrutare@
trident.com.ro sau se pot 
depune la Biroul de Infor-
maţii din cadrul Hypermarke-
tului Trident din Mediaş, 
Şoseaua Sibiului, FN.

SC TRIDENT TRANS TEX S.R.L. 
angajează:

- Casieri încasatori
- Ajutor Bucătar
- Paznic cu atestat
Oferim pachet salarial atrac-
tiv. CV-urile se pot trimite la 
adresa de mail: recrutare@
trident.com.ro sau se pot 
de pune la Biroul de Infor ma-
ţii din cadrul Hypermarke tu-
lui Trident din Mediaş, 
Şoseaua Sibiului, FN.

¤ Căutăm colaboratori distribuit 
materiale publicitare în cutiile 
poştale. Pentru programare in-
terviuri, telefon 0269-833.003 
sau la telefon 0734-440.325, în-
tre orele 08 - 16.
¤ SC Netex Production SRL an-
gajează pentru postul de Asis-
tent Relaţii cu Clienţii în Mediaş. 
Candidaţii trebuie să cunoască 
una dintre următoarele limbi la 
nivel avansat scris şi vorbit: ger-
mana, italiana, franceza, ma-
ghiara/engleza, fi nlandeza, sue-
deza, norvegiana. Informatii la 
telefon: 0742.796.858, între 
orele 9-17
¤ Societate Comercială angajea-
ză ospătar, ajutor de bucătar şi 
recepţioner. Informaţii la telefon 
0751-411.134, de luni până vi-
neri, între orele 10-16.

SERVICII

¤ Ofert transport persoane cu 
microbuz Germania în data de 

30.06 – 1.07. 2011. Telefon 
0742-024.845
¤ Construcţii case la roşu şi cheie 
cu materiale plus manoperă. 
Preţ la roşu 120 euro/mp, preţ 
la cheie 255 euro/mp. Informaţii 
la 0751-527.501

Doamnă serioasă, la 57 de 
ani, caut pentru îngrijire 

persoană vârstnică sau copil. 
Mai multe informaţii la 
telefon 0728-826.107 

sau 0748-126.005 

¤ Executăm dulgherie, acoperi-
şuri din ţiglă şi metalică, scocuri, 
burlane, la preferinţă şi mici re-
paraţii. Telefon 0753-480.836
¤ Echipă de construcţie execută 
gresie, faianţă, laminat, izolaţii 
termosistem, tencuieli rigips. Te-
lefon 0729-353.208
¤ Contabil cu experienţă ţin evi-
denţa contabilă primară şi gene-
rală pentru fi rme în orice dome-
niu de activitate. Informaţii la te-
lefon 0743-292.878
¤ Masaj terapeutic, refl exotera-
pie. Informaţii la telefon 0369-
425.422
¤ Înmatriculări auto Bulgaria. 
Asigurare plus inspecţie tehnică. 
Informaţii la telefon 0751-
527.501
¤ Teatrul Mediaş organizează 
cursuri de actorie pentru copii cu 
vârstele între 3-15 ani. Preţul 
cursului este de 50 lei/lună şi 
durează 6 luni, iar la sfârşitul 
cursului cursantii vor susţine un 
spectacol de teatru în Mediaş, 
dar vor benefi cia şi de 2 specta-
cole în deplasare. 
¤ Execut instalaţii sanitare ga-
rantate, la domiciliu. Informaţii 
la telefon 0753-708.136
¤ Transport persoane în Germa-
nia, în orice localitate, de la do-
miciliu până la destinaţia dorită, 
cu maşină mică sau microbus. 
Informaţii la telefon 0758-
319.012
¤ Oferim spre închiriere rochii 
de mireasă, modele deosebite, 
în stare excepţională. Informaţii 
suplimentare la telefon 0727-
477.173
¤ Echipă de profesionişti, execu-
tăm amenajări interioare şi exte-
rioare: gresie, faianţă, zugrăveli, 
rigips, tavane casetate, parchet, 
lambriu, şape, instalaţii sanitare, 
tencuieli interioare şi exterioare, 
izolaţii polistiren, decorative şi 
lavabile exterioare. Telefon: 
0770-770.393. 
¤ Execut lucrări rigips, glet, zu-
găveli, faianţă, gresie, parchet, 
dulgherie, etc. Telefon  0740-
551.590
¤ Magazinul ParisGold comerci-
alizează o gamă variată de salte-
le pe arcuri ortopedice, lux orto-
pedice, lux ortopedice, super lux 
ortopedice, saltele pe burete la 
orice dimensiune. Relaţii la tele-
fon 0269-842.328, 0728-
931.870 sau 0745-242.145
¤ Depozitul din vechiul Chimigaz 

Mediaş, lângă Automecanica, vă 
oferă cherestea de toate tipurile 
la preţuri de producător. Se pre-
iau comenzi la preţuri negociabi-
le. Programul este nonstop. In-
formaţii la telefon 0755-620.152 
sau la sediul depozitului.

Ai probleme cu 
CALCULATORUL??! Se poate 
repara chiar şi la Domiciliu! 
REPARAŢII CALCULATOARE, 

îmbunătăţiri/upgrade, reţea, 
Internet, SERVICE.

Persoană Fizică Autorizată, 
TELEFON: 0765-195.502

¤ Cofetăria ALLADIN vă aşteaptă 
cu o gamă variată de produse 
de cofetărie şi patiserie, pe str. 
Ferdinand nr. 1 (în incinta fostei 
primării). Comenzi la telefon 
0751-413.346
¤ SC PROIECT-VET SRL, cu sediul 
în Mediaş, strada Str. Henri 
Coanda 4, oferă servicii de pro-
iectare în construcţii: documen-
taţie în vederea obţinerii certifi -
catului de urbanism; documen-
taţie în vederea obţinerii autori-
zaţiei de construire; documenta-
ţie avize şi acorduri; documenta-
ţie pentru P.U.D./P.U.Z. Infor-
maţii la telefon 0749-181.001
¤ Vă doriţi să aveţi o nuntă deo-
sebită? Claudiu Micu de la Radio 
Mediaş vă oferă pentru sezonul 
2011 pachet complet de servicii. 
Informaţii şi rezervări la numere-
le de telefon 0369-802.875 sau 
0766-610.250.
¤ Firmă de consultanţă în con-
strucţii întocmeşte documentaţii 
tehnico-economice pentru parti-
ciparea la licitaţii, devize-ofertă, 
situaţii de plată, estimări în do-
meniul construcţiilor şi urmărire 
lucrări. Informaţii la telefon 
0764-417.422
¤ Societate comercială acreditată 
oferă servicii de protecţie a mun-
cii, PSI şi contabilitate. Pentru mai 
multe informaţii apelaţi 0743-
138.718 sau 0723-783.019.

ADRIANA
Agenţia de turism vă stă la 
dispoziţie, la cele mai mici 
preţuri şi servicii de cea mai 
înaltă calitate, cu următoarele 
produse:
- TRANSPORT PERSOANE 
(cu autocare marca Mercedes, 
Man, Setra, Yutong) și închirie-
re - în ţară şi străinătate.
- TURISM (planifi cări şi rezervări 
locuri pentru diferite sejururi) – 
în toate locaţiile din ţară şi stră-
inătate.
- TIKETING ( vânzări bilete de 
avion) – cu plecări de la Cluj şi 
Sibiu, către toate destinaţiile 
din ţară şi străinătate.
- COLETĂRIE (transport de colete, 
corespondenţă, bani şi alte valori).
- ASIGURĂRI (prin „ASTRA 
ASIGURĂRI“) – pentru perioada 
călătoriei şi şederii în străinătate.
Plecări în Germania, Italia, 
Franţa, Spania, Anglia şi ţările 
scandinave în fi ecare zi.

Orice informaţie, rezervare 
sau cumpărare de bilet, 

la telefon: 0766-561.026.

IMOBILIARE

ÎNCHIRIERI

¤ De închiriat garsonieră confort 
1, etaj 1, mobilată, în Mediaş, 
str. 1 Decembrie, nr. 27, cartier 
Gura Câmpului (blocul cu CEC). 
Informaţii la telefon 0751-
478.694 

¤ ÎNCHIRIEZ SPAŢIU COMERCIAL 
(HALĂ), pretabil la orice gen de 
activitate, în suprafaţă de 370 
mp, dotat cu toate utilităţile, si-
tuat la ieşirea din Mediaş spre 
Sighişoara – vis-a-vis de Lukoil). 
Informaţii la telefon: 0744-522. 
568 sau e-mail: tcm@dosida.ro

TERENURI

¤ Vând teren intravilan, circa 
700 mp, preţ 25 euro/mp, în 
Copşa Mică, strada Mediaşului. 
Telefon 0269-840.655

APARTAMENTE

¤ Vând apartament în COPŞA 
MICĂ, 4 camere, 1 bucătărie + 
cămară şi debara, 2 băi, balcon. 
Preţ negociabil. Informaţii la te-
lefon 0748-265.207 

Vând garsonieră în Mediaş, 
Gura Câmpului. Informaţii 
la telefon 0745-394.867

¤ Vând apartament la casă, în 
zona centrală, compusă din 3 ca-
mere, baie, pivniţă, garaj reno-
vat, pretabil locuinţă, birouri şi 
loc de casă, cu proiect de con-
strucţie şi toate utilităţile, situat 
în Mediaş, str. Oituz. Informaţii 
la telefon 0735-211.925 sau 
0369-445.310 
¤ Vând apartament în cartier Vi-
trometan, compus din 2 camere 
semidecomandate, situat la eta-
jul 1, balcon închis, microcentra-
lă, izolat termic exterior, preţ ne-
gociabil. Telefon 0269-830.868 
sau 0741-002.367. 
¤ Vând apartament nou în Va-
lea Aurie, Sibiu. Are 3 camere, 2 
băi + dependinţe. Preţ negocia-
bil, avantajos. Informaţii la tele-
foanele 0269-831.396 sau 
0729-092.298 
¤ Vând sau schimb apartament 
cu 2 camere, renovat recent, izo-
laţie termică, balcon închis, piv-
niţă, bucătărie mare, cu casă în 
Mediaş sau în Târnava. Informa-
ţii la telefoanele 0741-744.208 
sau 0758-745.104, după ora 20 
¤ Vând apartament 2 camere, 
zona După Zid, etaj 7, renovat, 
izolat şi un pat dublu 2 m pe 
2.20, cu saltea. Infomaţii la tele-
fon 0369-449.840 
¤ Vând sau schimb urgent, 
APARTAMENT 2 camere, semi-
decomandat, etaj 4, Mediaş, str. 
Turda nr. 9, cu următoarele do-
tări: 2 sobe boiler, uşă metalică, 
balcon închis, gresie, faianţă, în 
bloc izolat şi acoperit, CU CASĂ 
cu 2 camere locuibilă în Mediaş, 
singur pe curte, exclus centrul 
oraşului. Informaţii la telefon 
0269-839.131 sau 0723-
884.167 
¤ Vând apartament în Mediaş, 
strada Brateiului, fosta fermă, 
compus din 2 camere, bucătărie, 
baie, hol şi debara. Preţul este 
negociabil. Informaţii la telefon 
0741-397.695

Apartamente 2-3 camere 
50-60 mp. la gri, uşă 

metalică, izolaţie termică, 
gaz, curent, apă, individuale. 

Preţ 12.000-14.000 euro, 
Copşa Mică. Apartamentele 

pot fi  achiziţionate prin 
programul Prima Casă cu un 
avans de 5 la sută şi o rată 

de 65 euro, lunar, sau direct 
la constructor, 5.000 euro 
avans şi 100 euro pe lună, 
timp de 10 ani. Informaţii 

la telefon 0722-719.817 sau 
www.apartamente-copsa.

go.ro 

Tipar: Tipografia "GARAMOND" Cluj-Napoca

Monitorul de Mediaº vine în sprijinul 
angajatorilor, dar mai ales al persoanelor 

fãrã un loc de muncã sau care doresc 
sã îl schimbe pe cel actual. Publicã

GRATUIT
orice anunþ de angajare în zona de nord 

a judeþului. Anunþurile pot fi trimise pe adresa de 
e-mail: dgreavu@yahoo.com
sau la telefon 0723-194.985

Monitorul de Mediaş nu este responsabil în nicio circumstanţă pentru acurateţea sau conţinutul anunţurilor publicate, nu răspunde moral sau material 
pentru eventuale prejudicii pe care cineva le-ar suferi în urma publicării acestora. Răspunderea pentru autenticitate aparţine exclusiv autorilor anunţurilor.

OFERTA VERII
Ai ceva de vânzare, 

cumperi sau închiriezi?

2 lei
Atât costã orice anunþ publicat în sãptãmânalul 

Monitorul de Mediaș 
Ofertã valabilã doar pentru persoanele fizice, în limita 

a 30 de cuvinte, în perioada 1 iunie – 31 august 2011. 
Pentru persoanele juridice, tariful rãmâne 0,30 lei/cuvânt 

(la 3 anunþuri publicate, unul este gratuit), iar pentru acorduri 
(autorizaþii) de mediu ºi urbanism tariful este 40 lei/anunþ.

Anunţurile de mica publicitate pot fi preluate la 
Şcoala de Şoferi SC Levy Car SRL Mediaş, str. Lucian Blaga nr. 2 

(lângă blocul curb) Tel. Fax: 0269-831.577
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¤ Vând apartament situat în 
Mediaş, zona ultracentrală, con-
fort 1, decomandat, la etajul 4. 
Apartamentul este compus din 4 
camere, 2 băi, 2 balcoane, unul 
închis. Dispune de microcentrală 
şi geamuri termopan. Informaţii 
la telefon 0745-201.580

CASE

¤ Casă de vânzare, 2 camere, 
bucătărie, baie, pivniţă, cămară, 
curte şi grădină, total 300 mp., 
centrală şi termopane. Informa-
ţii la telefoanele 0729-144.601 
şi 0737-313.041 
¤ Vând casă în Aţel, nr. 63, com-
pusă din 3 camere, bucătărie, 
baie, 2 cămări, pivniţă + anexe, 
sau schimb cu apartament etaj I-
II. Preţ 39.000 Euro, negociabil. 
Telefon 0749-062.920 
¤ Vând 2 case la adrese diferite 
în Mediaş. Informaţii la telefon 
0743-405.533 

Vând casă în Zlatna, nr. 164, 
grădină 2.000 mp. Casa este 

nouă, are 2 camere, 
şopru 6/3 m, de cărămidă + 

anexe gospodăreşti. 
Telefon 0788-094.520

¤ Vând urgent casă în Mediaş, 
central, 2 camere, baie, bucătă-
rie, gaze, pivniţă, grădină, mai 
multe familii în curte, 25.000 
euro negociabil. În preţ intră şi 
un loc de veci. Telefon 0753-
858.406 
¤ Vând casă cu etaj, living, bucă-
tărie, baie, sus - două dormitoa-
re, singuri în curte, strada Păsto-
rilor de Jos. Telefon 0747-
570.408
¤ Vând casă compusă din 2 ca-
mere, bucătărie, baie, pivniţă, 
grădină cu viţă de vie, cartier 
Aviaţiei. Telefon 0269-841.063 
sau 0726-039.723
¤ Casă de vânzare în Dumbră-
veni, zonă centrală, str. Nicolae 
Bălcescu, nr. 4, compusă din 5 
camere, 1 bucătărie, 1 baie, 1 

debara, cămară, dispuse în 2 
apartamente cu 2 intrări separa-
te. Casa dispune de toate utilită-
ţile, are garaj, pivniţă şi alte de-
pendinţe. Suprafaţă totală teren: 
620 m. Informaţii la tel. 0269-
865.428, 0749-331.274
¤ Vând casă în Ighişul Nou, 
compusă din 2 corpuri, unic pro-
prietar, pentru detalii telefon 
0743-089.248 sau schimb cu 
apartament în Mediaş, la etaj I 
sau parter. 
¤ Vând casă urgent în satul 
Agârbiciu, comuna Axente Se-
ver, în judeţul Sibiu. Casa este 
dotată cu apă, gaz metan, situa-
tă lângă DN Sibiu - Mediaş, cu o 
suprafaţă de 565 mp. Informaţii 
la telefon 0769-507.511

DIVERSE 

¤ Vând vin de casă, roşu, la can-
titate mare preţul este negocia-
bil. Telefon 0766-416.883
¤ Vând cărucior copii, în Gura 
Câmpului. Telefon 0745-
977.614
¤ Vând cositoare, mecanic, pe 
benzină, pentru gazon cu coş 
pentru adunat iarba. Preţ 100  
euro, negociabil. Telefon 0269-
832.069
¤ Vând uşă brad plus toc, stare 
perfectă, masă metalică plus 8 
tabureţi pentru grădină, pentru 
grădină sau curte. Telefon 0752-
946.681
¤ Vând scaun auto bebe (0-13 
kg), în stare perfectă, preţ 100 
lei. Telefon 0724-081.888
¤ Vând băncuţă tapiţată dimen-
siuni 140/40 cm, schelă metali-
că preţ 300 lei. Preţ 0269-
832.069
¤ Vând bicicletă, haine fetiţe (4-
7 ani), în stare foarte bună. Te-
lefon 0369-425.422
¤ De vânzare cazan baie. Infor-
maţii la telefon 0743-213.055
¤ Vând frigider Arctic în stare 
foarte bună, preţ 450 lei. Tele-

fon 0745-804.030

Vând cărămidă din demolări 
şi o teracotă maro. Informaţii 

la telefon 0726-992.665 

¤ În fi ecare sâmbătă dimineaţă, 
orele 8.00, la OTV, se difuzează 
emisiunea SLUJBA BIBILICĂ 
APOSTOLICĂ ŞI PROFETICĂ, cu 
misionarul Ewald Frank. Infor-
maţii la telefon 0744-567.968
¤ Vând sobă mică emailată, 
aprindere electronică, se fi xează 
pe perete, consum mic, pentru o 
încăpere mică, preţ 100 ron. Te-
lefon 0269-832.069

Vând maşină combinată de 
tâmplărie – preţ 2.500 euro şi 

şlaif cu bandă – preţ 900 de 
euro, motor monofazat sau 

trifazat. Se oferă 2 ani 
garanţie. Informaţii la tel. 

0742-226.666.

¤ Vând microcentrală marca Be-
retta, în stare bună de funcţiona-
re, de 24 kw, legată la horn şi 
aragaz cu 4 ochiuri în stare bună. 
Informaţii la 0269-831.015, 0269-
824.633 sau 0740-408.782 

MATRIMONIALE

¤ Om de afaceri doresc cunoş-
tinţă doamnă sau domnişoară, 
pentru o relaţie serioasă. Infor-
maţii la numărul de telefon 
0740-834.226, numai prin SMS. 

AGRICOLE

¤ Vând tractor U650, plug şi 
disc. Telefon 0746-609.903
¤ Caut lucernă la schimb cu uti-
laje. Informaţii la telefon 0760-
153.772 sau la adresa terrai-
pex@aol.de
¤ Vând capre Buren Ziege. Infor-
maţii la telefon 0760-153.772 
sau la adresa terraipex@aol.de
¤ Vând combină Claas Mercator, 
echipament păioase 4,2 m, mo-
tor Mercedes, stare foarte bună. 
Preţ 7.000 euro, negociabil. Te-

lefon 0748-066.789
¤ Închiriez grajd (fost CAP), stare 
de funcţionare, hale, curte, etc., 
între Mediaş şi Sighişoara, la 
500 metri de şoseaua principală. 
Telefon 0726-807.490 sau 
0762-784.053
¤ Vând tractor JD 6920, an fa-
bricaţie 2003, 6.900 ore, 155 
CP, cabină AC, stare super bună. 
Preţ 31.500 euro, negociabil. 
Telefon 0748-066.789
¤ Vând Plug Landsberg cu 3 
brezde în stare foarte bună de 
funcţionare. Preţ 570 Euro, ne-
gociabil. De asemenea, închiri-
em utilaje agricole: plug, combi-
nator şi freză. Informaţii la tele-
fon 0269-258.581 sau 0756-
520.029 
¤ Vând maşină de plantat Has-
sia, în stare foarte bună de func-
ţionare. Preţ 450 euro. Informa-
ţii la telefon 0756-520.029
¤ Vând motor tractor MTZ stare 
bună de funcţionare, modifi cat 
pe pompa de injecţie de U650 şi 
electromotor de U650, dar nece-
sită pompă de injecţie. Mai ofer 
lângă motor încă un bloc motor 
+ pompă de apă + pompa ulei + 
1 vibrochen la cota standard. 
Preţ 800 lei neg. Informaţii la te-
lefon: 0730-651.665, Agnita

AUTO

¤ Vând Vând WV Golf 4, înma-
triculat din 2003, 4 uşi, 1400 
cmc, 16V, ABS, servo, geamuri 
electrice, închidere centralizată 
cu telecomandă, impecabil. Preţ 
4.500 euro, negociabil. Telefon 
0740-086.940
¤ Vând Peugeot 106 înmatricu-
lat. Telefon 0740-244.306

De vânzare anvelope 
195/50 R15, genţi aluminiu. 

Informaţii la telefon 
0744-900.211

¤ Vând urgent Ford Escort din 
1996, este înscris şi este în bună 

stare. Telefon 0740-310.453
¤ Vând Mercedes „C“ Classe 
Diesel 2000, Elegance, an 1994, 
roşu impecabil. Preţ 4.500 euro, 
negociabil. Telefon 0743-
213.055
¤ Vând WV Passat 1,9 TDI, toate 
dotările. Telefon 0740-998.977
¤ Vând Fiat Ulysse 7 locuri, din 
1995, 1,9 TD-EL, servo, faruri 
ceaţă, geam şi oglinzi electrice, 
3.300 euro, negociabil. Telefon 
0724-084.304
¤ Vând Ford Fiesta, an 2001, 
motor 1.200 cmc, 30.000 km. 
Informaţii la telefon 0746-
649.181

Vând Tico, an fabricaţie 
1996, culoare mov, în stare 
bună de funcţionare. Preţ 
1.000 euro, negociabil. 
Telefon 0721-204.250

¤ Vând motocicletă MZ 250 cmc 
în stare foarte bună de funcţio-
nare. Telefon 0751-318.855
¤ Vând remorcă auto 100 kg, 
aluminiu, foarte uşoară, 750 kg 
maxim autorizat cu copertină, 
înmatriculată pe Germania, TüV 
2012. Telefon 0745-176.560 
¤ Vând Nubira anul 2003, 
75.000 km, motor 1.600 cmc, 
albastru metalizat. Preţ 3000 
euro. Şoroştin, telefon 0269-
258.218
¤ Vând VW Golf 4, 1,9 TDI Vari-
ant, climă, mp3, centralizat, 
geamuri automate, preţ negoci-
abil. Telefon 0269-842.543
¤ Vând motoretă 50 cmc, „en-
duro“, marca Derbi, 5 viteze la 
picior, circa 6.000 km efectuaţi. 
Telefon 0742-362.327
¤ Vând 4 genţi aluminiu, pe 14. 
Telefon 0269-428.455
¤ Vând autoturism Ford Escort, 
an fabricaţie 1998, capacitate 
motor 1600, pe benzină. Preţ 
2.000 euro. Informaţii la tele-
foanele 0269-863.163 sau 
0746-890.890

¤ Vând Ford Mondeo TDCI DIE-
SEL 2000 cmc, an fabricaţie 
2005, recent adusă din Germa-
nia, înmatriculată în România. 
Dispune de computer bord, pilot 
automat, cutie manuală, air-
bag, ABS, ESP, senzori parcare 
faţă şi spate cu display, roţi vară 
aliaj plus roţi iarnă, închidere 
centralizată, proiectoare ceaţă. 
Preţ 7.600 euro, uşor negocia-
bil. Informaţii la telefon 0746-
608.257 
¤ Vând piese pentru Ford Mon-
deo 2.0 TDDI: Pompă injecţie - 
350 Euro, injectoare - 750 Lei, 
compresor climă - 100 Euro, uşă 
faţă stânga - 100 Euro, uşă spa-
te stânga - 100 Euro, scaun şofer 
încălzit + airbag (intact) - 150 
Euro, airbag lateral stânga - 100 
Euro. Informaţii la telefon 0742-
958.328
¤ Vând autoturism Wolkswagen 
Polo, capacitate cilindrică 1.4, 
diesel, an de fabricaţie 1994, în-
matriculată. Informaţii la telefon 
0745-792.041 
¤ Vând autoturism Opel Astra F, 
capacitate cilindrică 1.6, pe ben-
zină, an de fabricaţie 1995, în-
matriculată. Preţ avantajos. In-
formaţii la telefon 0745-
792.041
¤ Vând Dacia 1.307 Papuc, an 
fabricaţie 2001, cu injecţie, trac-
ţiune faţă, carosat dubiţă, 5 lo-
curi, culoare albă, V.T. până în 
2012. Preţul este negociabil. In-
formaţii la telefon 0743-163.853
¤ Vând autoturism Ford Escort, 
an fabricaţie 1996, echipat cu 
ABS, airbag, trapă, spoiler, alu-
miniu la roţi, înscris în circulaţie, 
verifi care tehnică până în  2013. 
Plata se poate face în rate. Infor-
maţii la telefon 0743-498.875
¤ Vând injectoare pentru Ford 
Mondeo 2.0 TDI. Preţ 750 lei. 
Informaţii la telefon 0742-
958.328 
¤ Vând Dacia Logan diesel, 
60.000 km, stare impecabilă. 
Telefon 0769-620.123

Societatea Naţională 
de Gaze Naturale

ROMGAZ SA 
Sucursala Mediaş

Str. Unirii, nr. 4, jud. Sibiu, 

Organizează în anul 2011, săptămânal, LICITAŢIE PUBLICĂ, în zilele de 
miercuri şi joi, orele 11,00, pentru următoarele mijloace fixe şi materiale: 

 barăci
 mijloace de transport;
 maşini unelte;
 tehnică de calcul şi birotică; 
 utilaje şi scule specifice activităţii de foraj extracţie;
 material tubular;
 diverse materiale şi piese de schimb provenite din recuperări;
 alte mijloace fixe;
Persoanele interesate pot obţine relaţii suplimentare la telefon 0269-841.346, 
0269-201.152, 0269-201.153, la Serviciul Mecano-Energetic al Sucursalei 
Mediaş, zilnic între orele 7,30 - 15,30

AGENDA OAMENILOR DE AFACERI

S.N.G.N. ROMGAZ S.A. 
SUCURSALA SIRCOSS

cu sediul în Mediaş, Şoseaua Sibiului, 
nr. 5, telefon 0269-805.101 

Organizează în anul 2011, săptămânal, licitaţie publică pentru 
vânzarea următoarelor mijloace fixe şi materiale: 

 Utilaje şi scule specifice activităţii de foraj – extracţie

 Material tubular

 Diverse materiale şi piese de schimb provenite din recuperări

 Alte mijloace fixe

 Prevenitoare de erupţie

 Piese şi subansamble TATRA şi RABA

INFORMAŢII SUPLIMENTARE, LA SERVICIUL MECANIC, 
TELEFON 0752-115.101



Alex PÎNTEA

Gaziştii au efectuat luni du-
pă-amiază primul antrenament 
de reacomodare la efort. 23 de 
fotbalişti au fost prezenţi la re-
unirea lotului de pe stadionul 
Gaz Metan. „Eric, Pîrvulescu 
şi Del Campo au fost învoiţi în 
prima zi, pentru că doar pen-
tru luni au avut biletele de avi-
on. Akaki a primit o învoire 
de 6 zile, deoarece după termi-
narea campionatului a fost con-
vocat la lotul naţional al Geor-
giei, cu care a avut un meci 
ofi cial în preliminariile EURO 
2012, în Croaţia. Are şi el nevo-
ie de ceva vacanţă. Un lucru 
foarte important este acela că 
niciun jucător nu a lipsit ne-
motivat, ceea ce dă o notă bu-
nă de seriozitate”, a arătat teh-
nicianul Cristian Pustai.

În cantonament
Fotbaliştii lui Cristian Pus-

tai au intrat de miercuri în can-
tonament la Stadionul Gaz Me-
tan. Timp de o săptămână, aceş-
 tia se vor pregăti la Mediaş, 
pentru ca pe 23 iunie să plece 
în cantonament la Debrecen. 
„De miercuri am intrat într-un 
prim cantonament, la Mediaş, 

până marţea viitoare, urmând 
ca pe data de 23 iunie să plecăm 
în stagiul de pregătire de la 
Debrecen, unde vom sta până 
pe 7 sau 8 iulie, în funcţie de tra-

gerea la sorţi a meciurilor din 
preliminariile Europa League”, 
mai spune Cristian Pustai.

5-6 jocuri amicale
În Ungaria, Gaz Metan va 

disputa mai multe jocuri de 
pregătire. Deocamdată nu a 
fost stabilit un program clar al 
meciurilor, acest lucru urmând 
să se defi nitiveze în zilele ur-
mătoare. „Eu aş vrea să jucăm 
5-6 meciuri amicale, însă ca şi 
anul trecut, sunt sigur că o să 
mai apară şi alte echipe cu ca-
re să jucăm. Noi am trimis deo-
camdată organizatorilor canto-

namentului din Ungaria date-
le la care vrem să avem progra-
mate aceste meciuri de verifi -
care, iar în câteva zile probabil 
că vom primi numele adversa-
rilor. Unele dintre jocuri ar pu-
tea fi  cu echipa din Debrecen, 
cu MTK Budapesta şi Tatran 
Presov”, a mai spus tehnicia-
nul alb-negrilor.

Emoţii pentru 
Europa League

Gaziştii s-au reunit cu gân-
dul la Europa League. Peste doar 
trei zile, pe 20 iunie, este pro-
gramată la Nyon, în Elveţia, 
tragerea la sorţi în urma căre-
ia, gruparea de pe Târnava Ma-
re îşi va afl a adversarul din tu-
rul doi preliminar al competi-
ţie europene. Directorul gene-
ral al Clubului, Ioan Horoba 
va spune că Gaz Metan nu are 
niciun fel de problemă cu au-
ditarea şi că aşteaptă tragerea 
la sorţi pentru a-şi afl a adversa-
rul. „În urma inspecţiei veni-
te de la UEFA, ni s-a spus exact 
ceea ce trebuie să facem pen-
tru a putea juca pe teren pro-
priu partidele din tururile pre-
liminarii. Sunt lucruri relativ 
mărunte care se pot rezolva în 
circa 10 zile. Pe 20 iunie voi 

participa personal la tragerea 
la sorţi de la Nyon”, a explicat 
Ioan Horoba. 

Gaz Metan va juca primul 
său meci european din istorie 
pe 14 iulie la Mediaş sau în de-
plasare. Returul este programat 
o săptămână mai târziu, pe 21 
iulie.
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SERIOZITATE

23
de fotbalişti au fost 
prezenţi la reunirea 
lotului de pe 
stadionul Gaz Metan

LA TREABĂ | Fotbaliştii lui Cristian Pustai s-au întors din vacanţă cu gândul la Europa League

Gaziştii au început pregătirile
Lotul echipei de fotbal Gaz Metan s-a reunit la începutul acestei săptămâni. Eric, Pîrvulescu şi Raul del Campo 
au fost învoiţi o zi, iar georgianul Akaki Khubutia se va alătura echipei la sfârşitul acestei săptămâni. Singura 
noutate este atacantul Vlad Bujor, aflat în probe la Gaz Metan. Pe 20 iunie, Gaz Metan îşi va afla adversarul 
din turul doi preliminar al Europa League.

Elevii lui Pustai sunt cantonaţi, până joi, la Stadionul Gaz Metan

IOAN HOROBA | director Gaz Metan
„În urma inspecţiei venite de la UEFA, ni s-a spus 
exact ceea ce trebuie să facem pentru a putea 
juca pe teren propriu partidele din tururile 
preliminarii. Sunt lucruri relativ mărunte, care 
se pot rezolva în circa 10 zile. Pe 20 iunie voi 
participa personal la tragerea la sorţi de la Nyon“
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